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într-o atmosferă de caldă prietenie, 

expresie a legăturilor de strînsă colabo

rare și solidaritate, a deplinei încrederi 

reciproce, ilustrînd dorința comună de a 

adinei bunele raporturi bilaterale sta

tornicite pe multiple planuri, a început
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Vizita oficială de prietenie a tovarășului 
talae Ceaușescu, împreună cu tovarășa

Sub semnul înaltei stime și deplinei încrederi, al conlucrării 

reciproc avantajoase, in interesul celor două fări și popoare, 

al cauzei păcii și progresului, s-a încheiat

Elena Ceaușescu, in Republica Democratică Sudan

Sosirea la Khartum
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
Împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a început, simbătă, 
vizita oficială de prietenie în 
Republica Democratică Sudan, 
ia invitația președintelui Uniunii 
Socialiste Sudaneze, președintele 
Republicii Democratice Sudan,

începerea convorbirilor oficiale dintre 
președintele Nicolae Ceaușescu

și președintele Gaafar Mohamed Nimeiri
La Khartum au început, du

minică, 23 octombrie, convor
birile oficiale dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și Gaafar 
Mohamed Nimeiri, președintele 
Uniunii Socialiste Sudaneze, 
președintele Republicii Demo
cratice Sudan.

Din partea român'ă au parti
cipat tovarășa Elena Ceaușescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim (Continuare in pag. a ITI-a)

Gaafar Mohamed Nimeiri, și a 
doamnei Buthayna Nimeiri. La 
sosirea la Khartum, locuitorii 
capitalei Sudanului au făcut o 
primire deosebit de caldă și en
tuziastă inalților soli ai poporu
lui român.

Ora 12. Aeronava preziden
țială aterizează pe pămîntul su
danez. Aeroportul internațional 
al orașului Khartum este împo

vioeprtrn~rntaast.ru al guvernu
lui, tovarășii Gheorghe Oprea, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al p.C.R., prim 
viceprim-ministru al guvernului, 
Iosif Banc, membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R., Stefan Andrei, 
membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., ministrul afaceri
lor externe, Constantin Mitea, 
consilier al președintelui Re
publicii Socialiste România. 
Gheorghe Airinei. ambasadorul 

dobit cu drapelele de stat aie 
Republicii Socialiste România și 
Republicii Democratice Sudan. 
Domnește atmosfera caracteris
tică evenimentelor politice de 
semnificație majoră.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
șl tovarășa Elena Ceaușescu sînt 
întttapinați, la scana avionului, 
cu aleasă prietenie și cordialitate

României ta Sudan, Petre Ță
ri asie, director în Ministerul A- 
facerilor Externe.

Din partea sudaneză au parti
cipat Ibrahim Moneim Man
sour, membru al Biroului Poli
tic al Conducerii Centrale a U- 
niunii Socialiste Sudaneze, mi
nistrul finanțelor și planificării 
economice, Mohamed Mirghani 
Mubarak, ministrul afacerilor 
externe, dr. Ahmed Al Sayed 
Hamad, consilier pentru proble
mele politice al președintelui 
Republicii, Ahmed Salim, mi

de președintele Gaafar Moha
med Nimeiri și de doamna 
Buthayna Nimeiri, Cei doi șefi. de 
stat iși string cu căldură mîinile. 
se imbrătișează și iși exprimă 
deosebita satisfacție de a se in- 
tilni din nou, pentru a treia 
oară, pe pămintul sudanez ospi
talier.

(Continuare In pa#. a IV ~a)

nistru de stat la Ministerul Co
operării, Comerțului și Aprovi
zionării, Yousif Housein, co
mandantul Forțelor armate su
daneze. prof. Abdul Rahman 
Abu Zeid, șeful Secretaria
tului Conducerii Centrale a 
Uniunii Socialiste Sudaneze, 
Mohamed Daoud El Khalifa, 
ministru, consilier pentru dez
voltare și planificare al pre- 
ședinelui Republicii. Omar Mo
hamed Yassin, ambasador cu
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Plecarea 

din
Cairo

în dimineața zilei de simbătă, 
22 octombrie, s-a Încheiat vizita 
oficială de prietenie pe care to
varășul Nicolae Ceaușescu. pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu. a efectuat-o 
in Republica Arabă Egipt, la in
vitația președintelui Mohamed 
Hosni Mubarak și a doamnei 
Suzanne Mubarak.

Prin rezultatele fructuoase cu 
care s-a încheiat, prin docu
mentele convenite, întâlnirea la 
pivei înalt de la Cairo.-desfășu
rată sub semnul stimei, priete
niei și încrederii reciproce, a 
deschis noi perspective colabo
rării dintre România și Egipt, 
înscriindu-se în același timn 
ca o contribuție de scamă la 
cauza păcii, securității si coo
perării internaționale, in efortu
rile pentru promovarea unor 
raporturi echitabile intre state.

în fața Palatului Kubeh are 
loc ceremonia oficială a plecă
rii inalților oaspeți români. 
S-au intonat imnurile de stat' 
ale Republicii Socialiste Româ
nia și Republicii Arabe Egipt.

în , prezența președintelui 
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei 
Elena Ceaușescu. iși iau rămas 
bun de la președintele Hosni 
Mubarak și doamna Suzanne 
Mubarak tovarășii Gheorghe 
Oprea. Ștefan Andrei, ceilalți 
membri ai delegației române.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu

(Continuare in pag. a II-a)

Ceremonia semnării documentelor oficiale româno-egiptene
Simbătă dimineața, la Pala

tul Kubeh, s-a desfășurat cere
monia semnării documentelor 
oficiale româno-egiptene.

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și președin
tele Republicii Arabe Egipt, 
Hosni Mubarak, au semnat De
clarația comună cu-privire la 
dezvoltare-a susținută a coope
rării dintre Republica Socia

Întîlnirea președintelui Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu cu președintele 
Hosni Mubarak și doamna Suzanne Mubarak

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au reintîlnit, sim
bătă dimineața» la Palatul Ku
beh, cu președintele Republicii 

listă România și Republica 
Arabă Egipt.

La ceremonie au participat 
tovarășa .Elena Ceaușescu, prim 
vioeiprim-minis-tru al guvernu
lui, tovarășii Gheorghe Oprea, 
prim viceprim-ministru. Ște
fan Andrei, ministrul afacerilor 
externe, alte persoane oficiale 
române.

Din partea egipteană erau 
prezent i Fuad Mohtoddln, pritn- 

Arabe . Egipt, Hosni Mubarak, și 
doamna Suzanne Mubarak.

într-o atmosferă cordială, pri
etenească. s-a evidențiat satis
facția reciprocă pentru rezulta
tele dialogului la nivel înalt 

miniștru,. Kamal Hassan Alt, 
viceprim-ministru și ministru 
al afacerilor externe, Wagih 
Mohamed S.hendi, ministru pen
tru problemele investițiilor și 
cooperării întertafionaie. Mus
tafa Ratal El Said, ministrul 
ecohomiei și comerțului exte
rior. Mohammad Said El Gha- 
rouri. ministrul industriei și 
țCsuiselor naturale, alte per
soane oficiale egiptene. 

purtat în ultimele zile la Cairo, 
relevindu-se, totodată, impor
tanța acestui eveniment pentru 
evoluția relațiilor reciproce, care 
deschide perspective largi tra
diționalelor legături dintre 
România șl Egipt.

în aplauzele întregii asis
tențe, cei doi președinți s-au 
felicitat cu căldură, s-au îm
brățișat prietenește, evidențiind 
astfel satisfacția pentru rezul
tatele rodnice ale amplelor 
convorbiri purtate, pentru în
țelegerile la care au ajuns atit 
in planul dezvoltării colabo
rării bilaterale, cit și pe plan 
internațional.

INTERVIUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
acordat ziarului olandez „Trouw"
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Plecarea din Cairo
(Urmare din pag. I)

sint salutați de Fund Mohieddin, 
prim-ministm, Soufy A bon
Taleb, președintele Adunării 
Poporului, Mohamed Sobhi

. Abdel Hakim. președintele Con* 
• siliului Consultativ, vicepre- 

mier, miniștri, decanul eorpu- 
. lui diplomatic din Cairo.

Președintele Nicolae Ceausescu 
și tovarășa Elena Ceausescu își 
iau rămas bun de la membrii 
misiunii de onoare care i-au 
Insotk in cursiâ vizitei.

Un ,RruD de copii oferă mari
- buchete d« fiori înalțllor oaspeți 

români,
" Cei doi șefi de stat trec in 

revistă garda de onoare.
îualții oaspeți și gazdele 

ospitaliere iau apoi loc in eli
copterul prezidențial. care-i 
duce la aeroportul internațional 
•Cairo.

La scara avionului, președin
tele Nicolae Ceaușescu și; tova
rășa Elena Ceausescu lși iau un 
câldutoa rămas bun de la pre-

- ședințele Mohamed • Hosni 
Mubarak și doamna Suzanne

\Mubarak.
^Președinții Nicolae Ceausescu 

șl yHosnl Mubarak «hi apreciat

I A]
ț y’w’WSă- .■
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„O importantă contribuție
la cauza păcii în Orientul Mijlociu 

și in întreaga lume66
Desfășurată sub cele mai bune auspicii, vizita președintelui 

Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în Egipt con
tinuă să fie pe larg reflectată in coloanele presei egiptene, care 
scoate in evidență căldura cu care au fost înconjurați solii poporu
lui român in toate momentele, importanța noului dialog la nivel 
înalt pentru dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, pentru în
tărirea păcii și colaborării între popoare.

în ra,f>d deosebit rezu/itatele rod
nice Ale vizitei, ale, convorbiri
lor. reVvind că țntllnirile la 

'nivel Invit. care au devenit 
tradiționale și permanente, con
stituie o ex presie a raporturilor 
frățești, prietenești dintre con
ducătorii cefar doi ii state, a 
spiritului de Prietenie si înțele
gere reciprocă ceș caracterizea
ză raportui'{le de colaborare 
.distra Românlia si Egipt.

președintele (Nicolae Ceausescu 
șl1 președintei? . Hosni Mubarak 
îșt string, mîinljfe Îndelung, se 
Sntbrățișează oh Căldură. La 
rîndul lor. tovarășa Elana 
Ceaușescu1 fi doa.țnna Suzanne 
Mubarak își string cordial mîi- 
nile, se îmbrățișează.

La ora 9j50. aeronava pre
zidențială decoleaAA. îrsdreptîn-

du-se spre Khartum, capitala 
Republicii Democratice Sudan, 
următoarea etapă a vizitei ofi
ciale de prietenie pe care tova
rășul Nicolae Ceaușescu, Îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. o efectuează in țări 
din Europa și de pe continentul 
african.

Primirea deosebit de caldă si 
ospitalitatea rezervate inaltilor 
oaspeți români, sentimentele de 
profundă prietenie si admirație 
cu care au fost insotiti perma
nent la Cairo și Assuan au re
liefat o dată mai mult stima și 
prețuirea de care se bucură 
România, președintele său. pen
tru politica de pace, de respect 
al independentei și suveranită
ții naționale, pentru eforturile 
depuse in vederea edificării 
unei lumi mai bune și mai 
drepte.

TELEGRAMĂ DE LA BORDUL

AVIONULUI PREZIDENȚIAL
Domnului MOHAMED HOSNI MUBARAK

Președintele Republicii Arabe Egipt
Părăsind teritoriu] Republicii Arabe Egipt, doresc ca, în numele 

meu și al tovarășei mele, să vă exprim cele mai vii mulțumiri pen
tru primirea cordială, plină de ospitalitate, de care ne-am bucurat 
în frumoasa dumneavoastră țară.

Sint încredințat că Vizita și convorbirile purtate, înțelegerile con
venite și documentele pe care le-am semnat se vor înscrie ca un 
nou moment Important în dezvoltarea relațiilor romăno-egiptene, 
conferind noi dimensiuni colaborării și cooperării reciproc avan
tajoase dintre țările noastre, in interesul și spre binele celor două 
popoare, al dezvoltării lor libere și independente, al cauzei păcii 
și Înțelegerii internaționale.

îmi este deosebit de plăcut să vă adresez, odată cu salutul 
nostru de bun rămas, calde urări de sănătate și fericire personală, 
de .progres și prosperitate pentru poporul egiptean prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

„Egiptul și România sint ho
tărî te să-și dezvolte relațiile", 
astfel își intitulează cotidianul 
„EGYPTIAN MAIL" relatarea 

•de pe prima pagină despre cea 
de-a treia zi a vizitei inalților 
oaspeți români. Articolul este În
soțit de o fotografie, reprezen- 
tindu-i pe președintele Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu și președintele Hosni 
Mubarak Înaintea unei noi run
de de convorbiri. Ziarul sublinia
ză că Declarația comună, sem
nată la încheierea vizitei, expri
mă dorința celor două țări de a 
dezvolta relațiile bilaterale în 
toate domeniile și definește ca
drul pentru cooperarea pe mai 
departe pe planul cercetărilor 
științifice și tehnologica și al 
schimburilor culturale.

„LE PROGRES EGYPTIEN" 
își intitulează materialul de pe 
prima pagină, însoțit de o foto
grafie din timpul intîlnirii din
tre președinții Nicolae Ceaușescu 
și Mohamed Hosni Mubarak 1 
„Astăzi va fi semnată o impor
tantă declarație comună privind 
întărirea relațiilor româno-egip- 
tenc". La rîndul său, .JOURNAL 
D’EGYPTE" publică un articol, 
însoțit de o fotografie din timpul 
întilnirii dintre cei doi șefi de 
stat, relevind că Declarația co
mună reflectă conținutul con
vorbirilor Mubarak-Ceaușescu. 
Articolele apărute în „AL AH

RAM", „AL AKHBAR" șl „AL 
GOUMHOURIYA" se referă la 
același punct culmtnant al 
vizitei președintelui Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, in Egipt —* 
semnarea documentelor oficiale.

■ Toate ziarele reproduc declara
ția făcută presei de vicepremie-

dintre Egipt și România, vizita 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
la Cairo contribuind la amplifi
carea raporturilor bilaterale tn 
toate domeniile.

Întreaga presă egipteană Își 
informează cititorii despre vizita 
efectuată vineri de președintele 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu in orașul As
suan, Barajul înalt și templele 
Phitae. Ziarele subliniază că pre
tutindeni solii poporului român 
s-au bucurat de o primire caldă, 
entuziastă, mii de cetățeni ex- 
primindu-și satisfacția pentru 
faptul de a-î avea în mijlocul lor 
pe șeful statului român, pe to
varășa Elena Ceaușescu.

„Le Journal d’Egypte" subli

REVISTA PRESEI EGIPTENE

tul și ministrul egiptean al afa
cerilor externe, Kamal Hassan 
Aii, după convorbirile oficiale, 
care a arătat că întrevederile 
dintre cei doi președinți au fost 
constructive și că, din punct de 
vedere politic, ele urmăresc sta
bilirea unei păci juste și dura
bile nu numai în Orientul Mij
lociu, ci și în întreaga lume. 
„Acest lucru, a spus el, pornește 
de la convingerea că cei doi pre
ședinți și țările lor au nevoie de 
pace, pentru ca toate popoarele 
lumii să-și poată exercita drep
tul la independență și suverani
tate, pentru a-și concentra efor
turile în direcția dezvoltării po
tențialului lor economic".

Convorbirile — a menționat 
Kamal Hassan All — s-au re
ferit, de asemenea, la relațiile

niază că „Egiptul șl România 
se pronunță pentru o pace glo
bală tn Orientul Mijlociu și 
pentru realizarea drepturilor 
naționale legitime ale poporu
lui palestinian, inclusiv a drep
tului său la autodeterminare".

„în declarația comună sem
nată la sfirșitui vizitei oficiale 
de prietenie in Egipt a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
adaugă ziarul, cele două țări 
cer, de asemenea, retragerea 
rapidă și necondiționată a tru
pelor israeliene di>n Liban și În
cetarea luiptelor dintre Iran șl 
Irak".

„Documentul reafirmă voința 
celor două țări de a spori schim
burile lor comerciale, în ambe
le sensuri" scrie publicația ci
tată.

La rîndud său. „The Egyptian 
Gazette" menționează că „cet 
doi conducători au exprimat sa
tisfacția pentru faptul că pozi
țiile celor două țări în proble
mele majore internaționale sint 
foarte apropiate. Ei și-au ex
primat. îngrijorarea in legătură 
cu încordarea din relațiile in
ternaționale, acoțind in evidență 
necesitatea depunerii unor e- 
forturi sporite pentru a depăși 
această situație, servind astfeî 
cauza păcii si dezvoltării".

„Al Ahram" iși intitulează re
latările și comentariile privind 
vizita : „Egiptul și România I«4 
reafirmă dorința de a sprijini 
procesul de pace tn Orientul 
Mijlociu. Declarația comună re
afirmă dreptul la autodetermi
nare al poporului palestinian".

„Al Goumhouriya" subliniază 
„identitatea completă de vederi 
a color doi președinți in pro
blema Orientului Mijlociu" șl 
menționează faptul că se pre
vede sporirea in ambele sensuri 
a schimburilor comerciale ro- 
mâno-egiptene.

„Al Akhbar" lși publică co
mentariile sub titlul: „Egiptul 
și România și-au exprimat ho- 
tărirea de a face totul, îm
preună cu site țâri, pentru a 
preveni războiul pentru a se 
ajunge la un acord de dezar
mare și pentru a sprijini drep
tul popoarelor de a trăi libere 
și in pace".

Posturile de radio și televi
ziune egiptene au prezentat in 
programele lor relatări și ima
gini de la semnarea documen
telor oficiale și plecarea inalțl- 
lor oaspeți români.

Rezultatele întrecerii socialiste
pe primele nouă luni ale anului

so-

■
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Prezentăm, în continuare, rezultatele obținute In întrecerea 
eialtstă de alte selective fruntașe de oameni ai muncii din între
prinderi industriale, construcții, transporturi, din domeniul circula
ției mărfurilor.

Potrivit punctajulufj general stabilit pe baza realizării indicato
rilor prevăzut! in criteriile de 
la 30 septembrie •> pe primele 

IN DOMENIUIJ 
TRANSPORTULUI 
ȘI DISTRlBUȚDfl 

ENERGIEI ELECTRICE
■ ■ j - IIxmjuI I: întreprinderea do re

țele electrice Timișoara, cu 686,4 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au foot depășiți cu : 24,9 la sută 
la producția netă in activitatea 
de cOnstrucții-montaj, .23 la sută 
la prpductivitatea muncii ; uni
tatea 6-a încadrat in repartițiile 
de energie ■ electrică și prevede
rile de plan privind reiclucerea 
consumului propriu tehnologic : 
cheltuielile la î 000 lei produc
ție de construcții-montai au fost 
mai mici decit Cele planificate cu 
1,5 la sută.

Locul II! întreprinderea 
rețele electrice Suceava.

Locul III : întreprinderea 
rețele electrice Iași. .

de
de

organizare a întrecerii socialiste, 
locuri se situează :

ÎN INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI 

DE RIDICAT MATERIAL 
RULANT, CONSTRUCȚII 

NAVALE ȘI ECHIPAMENTE 
AERONAUTICE

I.ocul I : întreprinderea „Tur- 
bomecanica" — București, cu 
927,9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 11,9 la sută 
la producția netă, 18,2 la sută Ia 
producția-marfă vindută și în
casată, 16,6 Ia sută la producti
vitatea muncii ; consumurile de 
materii prime și materiale au 
fost mai mici decit cele norma
te. cu 3-4.8 la sută, iar cele de 
energie electrică și combustibili 
cu 21,9 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
construcții aeronautice Ghimbav, 
județul Brașov.

IjOcuI III : întreprinderea ds 
avioane Bacău.

ÎN DOMENIUL 
FORAJULUI SONDELOR 

DE ȚIȚEI Șl GAZE
locul I: Schela de foraj Ză- 

dărenl, județul Arad, cu 593,3 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 10.3 la sută 
ta producția fizică ta forajul de 
exploatare și injecție, 5,6 la sută 
la viteza de lucru la forajul de 
Cercetare geologică, 26 la sută la 
•onde terminate din foraj ; pre
țul de cost al lucrărilor de fo
raj efectiv realizate a fost ' ‘ 
mic decit cel planificat cu 
la sută, iar consumurile de 
terii prime și materiale au 
de asemenea, mai mici decit 
normate cu 15,9 la sută.

Locul n : Schela de foraj Tg. 
Ocna, județul Bacău.

ÎN INDUSTRIA 
PRODUSELOR REFRACTARE

mai,
1,7 

ma
tes t, 
cele

Locul I: întreprinderea „Ră
săritul" — Brașov, cu 555,2 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 19 ta sută 
fa producția netă, 1,9 la eută 1a 
producția fizică, 11.4 la sută fa 
producția-marfă vindută și în
casată, 12,2 la sută fa producti
vitatea muncH, 4,4 fa sută la be
neficii ; consumurile de materii 
prime șl materiale au fost mai 
mici decit cele normate cu 16,7 
la sută, iar cele de energie elec
trică și combustibili cu 1.2 fa 
sută.

Loewi II: întreprinderea do 
produce refractare Pleașa — Plo
iești.

Locul HI: întreprinderea 
„Carbochim" Cluj-Napocă.

rnlcă „Prodcomplex" 
Mureș.

Tg.

TN INDUSTRIA 
CELULOZEI ȘI HIKTIEI

Locul I : întreprindereaLocul I : întreprinderea de 
hirtie cretată și carton ondulat 
Ghimbav, județul Brașov, cu 
786,6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4,4 ta sută 
Ia producția fizică, 3,7 la sută la 
producția netă și fa productivi
tatea muncii, 1,9 Ia sută la pro- 
ducția-marfă vindută și încasa
tă, 9,4 la sută ta beneficii ; de
pășiri importante de plan au 
fost obținute Ia export ; consu
murile de energie electrică și 
combustibili au fost mai mici 
decit cele normate cu 1,3 ta sută.

Locul II t Combinatul de ce
luloză și hirtie Suceava.

Locul III : întreprinderea 
hirtie Bușteni.

de

de 
ju-

Principalii indicatori de plan 
ău fost * "
sută 
sută . _______
sută la producția 
dută și încasată,

depășiți cti : 17,9 fa 
producția fizică, 12,2 la 
producția netă, 5 j la 

marfă vin* 
....... încasată, 6,5 la sută la 
productivitatea muncii ; depă
șiri de plan au mai fost obți
nute fa export și la beneficii ; 
cheltuielile totale fa 1006 
producție-marfă au fost 
mici decit cele planificate 
1,7 la sută, iar cele materiale 
cu 1,8 Ia sută.

Locul II : întreprinderea
viei și vinului Roșiori de Vede, 
județul Teleorman.

Locui Iii: întreprinderea 
țigarete București.

la 
la

Iei 
mai 

cu

de

ÎN INDUSTRIA 
POLIGRAFICA

poli-

>Y' .' 
la volumul activității de poștă 
și telecomunicații, 18,5 la sută 
lâ prestări in unități fizice ; de
pășiri de plan au mai fost ob
ținute la beneficii ; cheltuielile : 
la 1 000 lei venituri au fost mai 

‘mici decit cele planificate cu 
6,5 la sută.

Locul II : Direcția de poștă a 
municipiului București.

Locul III : Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații 
Vrancea.
ÎN DOMENIUL CIRCULAȚIEI 

mărfurilor — 
ÎNTREPRINDERI 

COMERCIALE CU RIDICATA

/

ÎN INDUSTRIA DE MAȘINI 
ȘI UTILAJE ELECTRICE,

MOTOARE ȘI MATERIALE ' 
ELECTROTEHNICE

Locul I : întreprinderea de ce
lule electrice prefabricate Băi- 1 
Iești, cu 716,8 puncte. *

Principalii indicatori de plan : 
au fost depășiți cu : 7,1 la sută ' 
Ia producția netă și la producti
vitatea muncii, 3 la sută la pro- < 
ducția fizică ; depășiri de plan 
au mai fost obținute la export , 
și beneficii ; cheltuielile totale 
ia 1 000 lei producție-marfă au ' 
fost mai mici decit cele planifi- 1 
cate cu 4,6 la sută, iar cele ma
teriale cu 1,6 la sută.

Locul II: întreprinderea 
mașini electrice București.

Locul III : întreprinderea de 
conductori electrici emailați Za
lău.
ÎN INDUSTRIA CHIMICA — 

SUBRAMURA PRELUCRAREA 
CAUCIUCULUI ȘI MASELOR 

PLASTICE
Ix»cul I : întreprinderea de an

velope „Victoria1! — Florești, ju
dețul Prahova, cu 875,2 puncte.

Principalii indicatori «e , ' 
au fost depășiți cu : 7,4 la sută 
la producția netă. 10,5 la sută la 
export, 8,9 la sută la producția- 
marfă vindută și încasată ; de
pășiri de plan au mal 1’ost obți
nute la beneficii și la livrări de 
mărfuri la fondul pieței ; con
sumurile de materii prime și ma
teriale au fost mai mici decit 
arfe normate cu 5,4 ta sută, iar 
cele de energi’e electrică și com
bustibili cu 9,2 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
anvelope „Danubiana" — Bucu
rești.

Incul III: întreprinderea chi

ÎN INDUSTRIA 
TRICOTAJELOR

Locul I: întreprinderea 
tricotaje și perdele Pașcani, 
dețul Iași, cu 1186,6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 1 la sută 
la producția netă, 1,7 ta sută ta 
producția-marfă vindută și în
casată, 2,1 la sută Ia beneficii ; 
depășiri importante <fe Plan au 
fost obținute la producția 
zică, export și la livrări 
mărfuri la fondul pieței ; 
sumurile de materii prime 
materiale au fost mai mici de
cât cele normate cu 3.3 1a sută, 
iar cele de energie electrică și 
combustibili cu 16.9 la sută.

Locul II •. întreprinderea 
„Adesgo“-Bucureșli.
, Locul Iii: întreprinderea 
„Crinufa-Bucu rești.

ÎN INDUSTRIA 
CONFECȚIILOR

Locul I t întreprinderea 
confecții Scornicești, 
Olf, cu 874,7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
ân fost depășiți cu : 7 la sută la 
producția fizică, 17 Ia sută 
producția netă, 3 ta sută 
producția-marfă vindută și în
casată, 12 la sută ta productivi
tatea muncii, 8,9 la sută la be
neficii. 6 la sută ta livrări de 
mărfuri Ia fondul pieței ; con- 

• . sumurile de materii prime și
îî materiale au fost mai mici de- 

auti, 
și

fi
de 

con- 
51

Locul I : întreprinderea 
grafică „13 Decembrie 1918' 

ucurești. cu 600.3 puncte.
Principalii indicatori de plan 

au fost depășiți cu : 3 la sută 
Ia producția netă și la produc
tivitatea muncii, 1,3 1a sută la 
producția fizică, 3.6 la sută la 
producția-marfă vindută și în
casată, 7,9 la sută la beneficii ; 
depășiri de plan au mai fost 
obținute la export ; Cheltuielile 
materiale la 1 000 Iei producțfe- 
marfâ au fost mai mici decit 
cele planificate cu 1,6 la sută.

Locul II : întreprinderea 
llgrăfică Bucureștii Noi.

Locul III : întreprinderea 
llgrăfică Bacău.
ÎN DOMENIUL ACTIVITĂȚII 
DE CONSTRUCȚII-MONTAJ — 

ALTE MINISTERE

PO'

po-

Locul I : întreprindere^ co
mercială de stat cu ridicata 
mărfuri alimentare Timișoara, 
cu 260,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 7,3 la sută 
la livrări mărfuri cu ridicata, 
7.2 la sută la volumul livrărilor 
de mărfuri pe un lucrător ; de
pășiri de plan au mai fost ob
ținute la beneficii : cheltuielile 
de circulație la 1 000 lei livrări 
au fost mai mici decit cete 
planificate cu 10,7 la sută, iar 
nivelul fondului de retribuire 
Ia I 000 lei livrări a fost, de a- 
semenea. mai mic decit cel 
planificat cu 5.6 la sută.

Locul II: întreprinderea 
merCială 
mărfuri 
iești.

Locul 
comercială de stat cu ridicata 
mărfuri textile-încălțâminte O- 
radea.

co
de stat cu ridicata 

metalo-chimice Plo-

lii : întreprinderea

de
de 

județul

fa 

fa

cit cele normate cu 6 la 
iar cele de energie electrică 
combustibili cu 1 fa sută.

Locui II : Întreprinderea 
confecții Tulcea.

Locul III : întreprinderea 
confecții Suceava.

de

de

ÎN INDUSTRIA VINULUI, 
BERII, SPIRTULUI, 

AMIDONULUI, 
APELOR MINERALE 

$t TUTUNULUI
Incul I : întreprindereaLocul I : întreprinderea de 

bere București, cu 988.4 puncte.

Locul I: întreprinderea de 
montaj și service pentru auto
matizări șl telecomunicații 
București, cu 95’.5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți eu: 26,1 la sută 
la producția netă în construcțli- 
montaj, 18J Ia sută ta numărul 
locuințelor date In 
14.1 ta sutâ : , 
munefi, 18.3 Ia sută Ta produc
ția de construcții-montâj ter
minată ; depășiri de plan au 
mai fost obținute Ia beneficii; 
consumurile de ciment, 
combustibili șl carburanți 
fost mai mici dOcit cele 
mate.

Locui II: Trustul de 
sfrucții pentru e'-onomia i 
tiers s| materiale de construc
ții Brașov.

Locul III: Grupul de șantie
re montaj „Vulcan“-București 
- M.Î.C.M.

ÎN TRANSPORTUL LOCAL

folosință,
la productivitatea

metal, 
au 

nor-

con- 
fbres-

ÎN DOMENIUL POȘTEI 
ȘI TELECOMUNICAȚIILOR
Ixtent I: Direcția județeană 

de poștă si telecomunicații 
zău. cu 889.5 puncte.

Principalii indicatori de 
ati fost depășiți cu ; 5.2 la

Su

plart 
sută

Locul I : întreprinderea 
dețeană de transport 
Vrancea. cu 1 147 puncte.

Principalii indicatori de 
au fost deoășiți cu : 23 la ___
la venituri brute in activitatea 
de transport. 10 la sută la in
dicele de utilizare a capacității 
mijloacelor de transport i 
de marfă si cu 24 la sută 
cel de călători ; deoășiri 
pfan au mai fost obținute 
producția netă, 
muncii, numărul de 
transportați și la I

ju- 
iocâl
plan 
gută

auto 
! la 

de 
i la 

productivitatea 
r. Călători 
beneficii; 

chelfuielite totale fa 1 060 tei ve
nituri brute au fost mai 
decit cele planificate cu 3 
sută.

Locul 
dețeană 
geș.

Locul
dețeană de transport local Ba
cău.

mici
Ia

II: întreprinderea 
de transport local

III: tntr^yrir>.6«r*?a.

ju-
Ar-

Ju-

•) Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de producție 
și beneficiile sint calculați pe 
opt luni.

Prestigioase succese
• Colectivul întreprinderii 

de motoare electrice din Pi
tești și-a ■ îndeplinit sarcinile 
planului anual la export, i»n- 
registrind, pină ta această 
dată, un spor de peste 15 mi
lioane tei față de prevederile 
de plan revenite în 1982, la 
aceiași important Indicator al 
activității economice.

în perioada care a mai ră
mas pină ta finele anului, 
constructorii de motoare etee- 
trice piteșteni vor mai livra, 
in cadrul umor contracte su
plimentare, încheiate cu par
teneri cte peste hotare, noi 
loturi des electromotoare, ceea 
ce va asigura o depășire con
siderabilă a planului pe 1983.

De remarcat și faptul că,, 
datorită performanțelor tor 
tehnico-funcționale. printre 
care consum de energie elec
trică mult diminuat, gabarit 
redus și fiabilitate sporită, 
precum și promptitudinii cu 
care sint onorate comenzile 
beneficiarilor externi, motoa
rele electrice purtînd marca 
fabricii piteștene sint tot mai 
solicitate în numeroase țări 
ale lumii.

© „Uniform 450" •— este 
noul tip de tractor universal 
forestier asimilat și pus în fa
bricație la întreprinderea de 
specialitate I.U.P.S. din Re
ghin, Noul utilaj este dotat 
eu un motor de 45 cai putere, 
cu troliu și scut de protecție, 
cu alte dispozitive acționate

electro-pneumatic. Tractorul 
este destinat in primul rind, 
unor jucrări da colectare a 
lemnului din tăierile de igie
nizare ți rărire a pădurilor, 
recoltării lemnului mărunt, 
rezultat in parchete, precum 
și altor lucrări forestiere atît 
în pădure, cit și pe platfor
mele de industrializare a lem
nului.
• Colectivele a zece unități 

carbonifere din Gorj, printre 
care se află microcarierele a- 
parținind întreprinderii mi
niera Motru, carierele Tlsma- 
na 1 și Tismana 2 din bazinul 
Rovinart și microcariera Ro- 
șia-avans. din cadrul Între
prinderii miniere Roșia de 
Jiu — Peșteana, au raportat 
îndeplinirea mai devreme a 
planului revenit in primele 
Zece luni la producția fizică 
și ta alți indicatori. Avansuri
le le permit minerilor din 
respectivele unități să intre 
In pen ultima lună a anului cu 
o producție suplimentară de 
cărbune energetic de peste 1,6 
milioane tone, succes datorat 
in cea mai mare parte îmbu
nătățirii indicilor de folosire a 
excavatoarelor, mașinilor de 
haidat, celorlalte utilaje și in
stalații din dotare, creșterii cu 
10 la peste 30 de procente a 
rendămenteJor pe post și pro
ductivității fizice a muncii.

• în acțkmito ce le Între
prind pentru sporirea produc-

în muncă
ției de hidrocarburi in vede
rea asigurării independentei 
energetice a patriei, petro
liștii din schelele Stoina șl 
Turburea, din județul Gorj, au 
reușit, duminică, să atingă co
tele finale de plan revenita 
pe zece luni la producția 
marfă și producția netă. înre
gistrate in condițiile unor im
portante sporuri obținute 1a 
producția fizică de gaze natu
rale — asociate și utilizabile, 
ta gatozină și etan, succesele 
celor două unități te permit 
oamenilor muncii de aici să în
scrie in plus in bilanțul pe
rioade! 40 de milioane lei la 
producția-marfă, respectiv — 
60 de milioane led la produc
ția netă, urmare îndeosebi • 
scăderii cheltuielilor materia
le aub indicii stabiliți ta mi* 
de lei producție-marfă.

• Colectivele de oameni ai 
muncii din 10 întreprinderi In
dustriale ți unități economice 
din județul Mureș au rapor
tat îndeplinirea. înainte de 
termen, a sarcinilor de plan 
pe 10 luni. între acestea sa 
numără colectivele de chimiștl 
de la Azomureș. constructorii 
de mașini de la Întreprinderi
le „Metalotehnica" și „Prod
complex", ceramiștii de la Si
ghișoara și cel al Fabricii de 
anvelope Luduș. Pină la fi
nele lunii, muncitorii acestor 
unități vor realiza un spor de 
producție-marfă de peste 100 
milioane lei.
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NiCOLAE CEAUȘESCU,_ _
ÎMPREUNA CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, IN REPUBLICA DEMOCRATICĂ SUDAN

Dineu oferit în onoarea
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu

intîlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu 

cu președintele Gaafar Mohamed Nimeiri
în onoarea tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, președintele Uniunii 
Socialiste Sudaneze, președintele 
Republicii Democratice Sudan, 
Gaafar Mohamed Nimeiri, și 
doamna Buthayna Nimeiri au 
oferit un dineu de stat la Pala
tul Prieteniei.

începerea convorbirilor oficiale dintre 
președintele Nicolae Ceaușescu 

și președintele Gaafar Mohamed Nimeiri
formare din paff. I)

Însărcinări speciale Ia Pre
ședinția Republicii, Aii Moha
med Aii, ambasador, director 
în Ministerul Afacerilor Exter
ne, Mustafa Aii Arbab, director 
pentru problemele politice la 
președintele Republicii.

în cadrul convorbirilor, pre
ședintele Gaafar Mohamed Ni; 
meiri a adresat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu, precum și în
tregii delegații române un salut 
călduros și urări de succes în 
desfășurarea vizitei pe care o în
treprind în Sudan. Evidențiind 
evoluția pozitivă, ascendentă, a 
relațiilor româno-sudaneze, șe
ful statului sudanez a exprimat 
convingerea că actuala vizită va 
prilejui punerea în valoare a noi 
mijloace și posibilități de întări
re in continuare a prieteniei și 
colaborării româno-sudaneze.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru primirea și 
ospitalitatea de care se bucură 
și a adresat președintelui Ni
meiri, conducerii Uniunii Socia
liste Sudaneze și guvernului un 
salut de prietenie și cele mai 
bune urări.

Subliniind satisfacția de a se 
afla din nou pe pămîntul Suda
nului prieten și de a continua 
dialogul româno-sudanez la ni
vel înalt, președintele Nicolae 
Ceaușescu a exprimat satisfacția 
pentru întărirea prieteniei, soli
darității și cooperării româno- 
sudaneze, in spiritul Tratatului 
de prietenie și cooperare semnat 
la Khartum, în 1979. Președintele 
României a evidențiat cursul po
zitiv pe care îl cunosc relațiile 
bilaterale in domeniile politic, 
economic, tehnico-științific și 
cultural. Abordind posibilitățile 
existente pentru dezvoltarea, in 
continuare, a conlucrării româ
no-sudaneze pe linie de partid și 
de stat, șeful statului român a 
exprimat dorința și convingerea 
sa, a României socialiste, că a- 
ceastă vizită se va înscrie ca un 
nou moment important în pro
movarea pe multiple planuri a 
colaborării și conlucrării dintre 
România și Sudan, in spiritul 
deplinei egalități, al stimei și 
respectului reciproc, in folosul 
deplin al celor două popoare, al 
dezvoltării lor libere, indepen
dente, pe calea progresului eco
nomic și social. în acest con
text, președintele României s-a 
referit la o serie de domenii de 
cooperare concretă între cele 
două țări.

în cadrul convorbirilor au fost 
apreciate rezultatele recentei se
siuni a Comisiei guvernamen
tale mixte de colaborare econo
mică și tehnico-științifică româ- 
no-sudaneză și s-a convenit ca 
membrii celor două delegații 
participante la convorbiri să 
examineze în continuare căile și 
mijloacele de a lărgi și mai 
mult cadrul colaborării și coo
perării româno-sudaneze. îndeo
sebi in domeniul agriculturii și

Au luat parte tovarășii Iosif 
Banc, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., Gheorghe Oprea, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim 
viceprim-ministru al guvernului, 
Ștefan Andrei, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., ministrul afa

al mecanizării lucrărilor agrico
le, al industriei, energeticii, 
transporturilor și în alte sectoa
re de interes comun.

în continuarea convorbirilor 
au fost prezentate aprecierile 
și pozițiile celor două țări în 
principalele probleme ale vieții 
internaționale actuale, subliniin- 
du-se dorința comună de a în
tări în continuare conlucrarea 
României și Sudanului pe arena 
internațională, în sprijinul solu
ționării constructive a acestor 
probleme, în spiritul păcii și co
laborării internaționale. în acest 
cadru au fost abordate evolu
țiile periculoase din viata inter
națională, exprimindu-se pro
funda îngrijorare față de încor

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a reintîlnit, duminică după- 
amiază, cu Gaafar Mohamed Ni
meiri, președintele Uniunii So
cialiste Sudaneze, președintele 
Republicii Democratice Sudan, 
continuînd într-o atmosferă de 
caldă prietenie și înțelegere de
plină dialogul in probleme inter
naționale de interes comun.

Cei doi președinți au apreciat, 
și cu acest prilej, că este nece
sar să fie conjugate eforturile 
tuturor popoarelor pentru acțiuni

Tovarășii Gheorghe Oprea, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim 
viceprim-ministru al guvernului, 
și Iosif Banc, membru al Comi
tetului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R., președin
tele părții române în Comisia 
guvernamentală mixtă de cola
borare tehnico-științifică ro- 
mâno-sudaneză, s-au întilnit cu 
Ibrahim Moneim Mansour, 

cerilor externe, alte persoane 
oficiale române.

Din partea sudaneză au parti
cipat Omer Mohamed el Tayed, 
prim-vicepreședinte al R. D. Su
dan, Joseph Lago, vicepreședinte 
al R. D. Sudan, Dafalla el Haj 
Yousif, șeful justiției, Izz el Din 
el Sayed, prim-secretar adjunct 
al conducerii centrale a Uniunii 
Socialiste Sudaneze, președintele 
Adunării Poporului, membri ai 

darea gravă din lume, ca rezul
tat al politicii de forță și ame
nințare cu forța, de amestec și 
intervenție în treburile interne 
ale altor state, menținerii unor 
zone de confruntare și război, 
accentuării cursei înarmărilor, 
în primul rind a înarmărilor 
nucleare, lipsei de progrese în 
eforturile pentru instaurarea 
unei noi ordini economice inter
naționale. A fost subliniată ne
cesitatea ca popoarele să acțio
neze in tot mai strinsă unitate, 
în temeiul răspunderii lor fată 
de soarta omenirii, pentru a se 
opri cursul spre confruntare și 
război, pentru reluarea politicii 
de destindere și pace și rezol
varea problemelor grave ce con

hotărite în direcția lichidării fo
carelor de încordare și conflicte 
din lume. S-a reafirmat, in acest 
context, poziția României și a 
Sudanului pentru soluționarea 
grabnică, justă și globală, a si
tuației din Orientul Mijlociu, pe 
baza retragerii trupelor israelie- 
ne din teritoriile ocupate în 
urma războiului din 1967, rezol
varea problemei palestiniene — 
plecind de la dreptul la auto
determinare și făurire a unui 
stat palestinian independent, asi
gurării independenței, integrită
ții teritoriale și securității tu
turor statelor din zonă. S-a sub

ÎNTÎLNIRI DE LUCRU
membru al Biroului Politic 
al Conducerii Centrale a Uni
unii Socialiste Sudaneze, mi
nistrul finanțelor și planificării 
economice, cu alți membri ai gu
vernului sudanez. Cu prilejul 
convorbirilor, în spiritul înțe
legerilor convenite între pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceaușescu, și 
președintele Republicii Demo
cratice Sudan, Gaafar Mohamed 

conducerii centrale a U.S.S., aî 
guvernului, alte persoane ofi
ciale.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale celor două țări.

Dineul s-a desfășurat într-o 
atmosferă prietenească, în acest 
cadru conducătorii de partid și 
de stat ai celor două țări în- 
treținîndu-se cu multă cordiali
tate.

fruntă omenirea, în interesul 
păcii, progresului și înțelegerii 
internaționale.

în timpul convorbirilor s-a 
exprimat, de asemenea, dorința 
de a întări in continuare legă
turile și schimbul de experiență 
între cele două partide — Parti
dul Comunist Român și Uniunea 
Socialistă Sudaneză — precum și 
între organizațiile de masă și 
obștești din cele două țări, in 
scopul adîncirii bunei cunoaș
teri dintre cele două popoare, 
al întăririi prieteniei și colabo
rării dintre ele.

Convorbirile se desfășoară în
tr-o atmosferă caldă, priete
nească, de stimă și înțelegere 
reciprocă.

liniat, totodată, cu privire la si
tuația din Orientul Mijlociu, ne
cesitatea încetării imediate a 
războiului dintre Iran și Irak, re
tragerea forțelor armate în in
teriorul frontierelor internațio
nale ale celor două state și în
ceperea de tratative pentru so
luționarea problemelor lor liti
gioase.

Cei doi președinți au subliniat 
hotărîrea țărilor lor de a acțio
na, în continuare, pentru fău
rirea unui climat de pace, cola
borare și înțelegere în lume.

Nimeiri, au foșt examinate mă
suri șl acțiuni pentru intensifi
carea colaborării și cooperării 
româno-sudaneze, a relațiilor 
economice in general.

Tovarășul Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, a avut 
o convorbire cu Mohamed 
Mirghani Mubarak, ministrul a- 
facerilor externe al Sudanului, 
în probleme internaționale de 
interes comun.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
avut, sîmbătă după-amiază, o 
întîlnire ța Palatul Prieteniei 
cu președintele Uniunii Socia
liste Sudaneze, președintele Re
publicii Democratice Sudan, 
Gaafar Mohamed Nimeiri.

Conducătorii de partid și ■ de 
stat ai celor două țări și-au ex
primat satisfacția de a se întîl- 
ni din nou, de a proceda cu a- 
cest prilej la un schimb de o- 
pinii asupra problemelor de in
teres bilateral și internațio
nal. Cei doi președinți au evi
dențiat bunele raporturi de 
prietenie româno-sudaneze, a- 
flate într-o continuă dezvol
tare, în folosul și spre binele 
ambelor țări și popoare, al în
țelegerii reciproce, cooperării 
internaționale și păcii in în
treaga lume.

întîlnirea s-a desfășurat în
tr-o atmosferă de caldă cordia
litate, de stimă și prețuire re
ciprocă.

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășa Elena 
Ceaușescu au asistat, duminică 
seara, împreună cu președintele 
Republicii Democratice Sudan, 
Gaafar Mohamed Nimeiri, și cu 
doamna Buthayna Nimeiri la un 
spectacol de gală prezentat de 
un grup folcloric sudanez în Sala 
festivă a Palatului Prieteniei, în 
onoarea solilor poporului român.

Au asistat persoanele oficiale 
care îl însoțesc pe președintele 
Nicolae Ceaușescu în actuala vi
zită, precum și persoanele ofi
ciale sudaneze.

Cîntece și dansuri specifice di
feritelor zone ale Sudanului, re
prize de acrobație au fost inter
pretate cu măestrie, ilustrind bo
gata tradiție artistică de pe aces
te meleaguri, talent, ritm, muzi
calitate, precizie, armonie și o 
deosebită sensibilitate.

în încheiere, un sugestiv ta
blou muzical-coregrafic a fost 
dedicat prieteniei dintre po
poarele român și sudanez.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
șl tovarășa Elena Ceaușescu au 
felicitat cu căldură pe artiști 
pentru frumosul spectacol pre
zentat.

Vizită la Fabrica de textile „Jedid El Tbawra“
O vibrantă manifestare a sen

timentelor de caldă prețuire si 
stimă, de prietenie pentru pre
ședintele Nicolae Ceaușescu Și 
tovarășa Elena Ceaușescu, a 
bucuriei poporului sudanez de 
a-i avea ca oaspeți pe înalții 
soli ai României socialiste, a 
fost exprimată duminică după- 
amiaza, de un mare număr de 
muncitori de la Fabrica de tex
tile „Jedid El Thawra", situată 
la circa 40 km de Khartum.

Dind expresie acestor senti
mente. președintele corporației 
a subliniat că muncitorii de 
aici, asemenea poporului suda
nez. adresează președintelui 
Nicolae Ceaușescu $i tovarășei

Spectacol de gală

Elena Ceaușescu calde mulțu
miri pentru vizita pe care o 
efectuează în țara lor. salută 
cu deosebită satisfacție convor
birile dintre conducătorii de 
partid și de stat ai României 
și Sudanului. El a relevat că a- 
ceasta manifestare, care are loc 
cu prilejul vizitei tovarășului 
Nicolae Ceaușescu in Sudan, 
reprezintă o expresie a dragos
tei poporului sudanez fată de 
înalții oaspeți, a prieteniei și 
respectului dintre cele două po
poare, dintre conducerile ce
lor două țări, a dorinței reci
proce de a dezvolta colaborarea 
româno-sudaneză.

Aceste aprecieri sl sentimen

te au fost exprimate cu prile
jul vizitei pe care tovarășii 
Gheorghe Oprea și Iosif Banc 
âtt făcut-o duminică după-a* 
miază la acest important obiec
tiv industrial al Sudanului 
prieten.

Pentru toate aceste manifes
tări de prietenie și stimă la a- 
dresa României, a președinte
lui ei. a mulțumit tovarășul 
Gheorghe Oprea, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim viceprim- 
ministru al guvernului, care a 
transmis, din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a tovară
șei Elena Ceaușescu. a muncito
rilor din tara noastră, a po
porului român, un călduros ea- 

lyt și cele mai bune urări de 
succes în activitatea pe care o 
desfășoară acest colectiv, pentru 
progresul și prosperitatea po
porului sudanez, pentru dezvol
tarea liberă și independentă 
a patriei sale.

Apreciind munca și realiză
rile acestui colectiv, tovarășii 
Gheorghe Oprea și Iosif Banc 
au urat. în numele conducerii 
partidului, și statului nostru."o 
bună colaborare intre muncito
rii țextiliști din cele două țări 
și și-au exprimat convingerea 
că aceasta va cunoaște o con
tinuă dezvoltare, pe măsura re
lațiilor de prietenie, și conlu
crare dintre țările si popoarele 
noastre.
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Celor doi șefi de stat, to
varășei Elena Ceaușescu șl 
doamnei Buthayna Nimeiri li se 
oferă frumoase buchete de 
Cori.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
este însotit în această vizită de 
tovarășii Iosif Banc, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., 
Gheorghe Oprea, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim viceprim- 
ministru al guvernului, Stefan 
Andrei, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., ministrul afacerilor 
externe, de alte persoane ofi
ciale.

Președintele Republicii Demo
cratice Sudan, Gaafar Mohamed 
Nimeiri, prezintă inaltilor oas
peți pe Omer Mohamed el Ta- 
yed. prim-vicepreședinte al Re
publicii Democratice Sudan, 
Joseph Lago, vicepreședinte al 
Reoublicii Democratice Sudan, 
Dafalla el Hai Yousif, șeful jus
tiției, Baha el Din Idris, minis

trul pentru problemele Pre
ședinției. Mohamed Mirghani 
Mubarak, ministrul afacerilor 
externe, miniștri și oficialitățile 
acreditate pe lingă înalții soli 
ai poporului român.

Sînt prezenți ambasadorul ro
mân la Khartum, Gheorghe 
Airinei. și ambasadorul sudanez 
la București, Isam el Din 
Hassan.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Gaafar Mohamed Nimeiri 
urcă pe podiumul de onoare. In 
acordurile imnurilor de stat ale 
Republicii Socialiste România și 
Republicii Democratice Sudan, 
sînt trase 21 de salve de artile
rie. Președintelui României i se 
prezintă raportul comandantului 
gărzii militare de onoare, după 
care cei doi șefi de stat trec in 
revistă unitatea militară aliniată 
pe aeroport.

Președintele Gaafar Mohamed 
Nimeiri prezintă apoi tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu pe Izz el 
Din el Sayed, președintele Adu
nării Poporului, Hassan el Tu- 
rabi. consilier pentru politica 
externă al președintelui, Badr 

Eldin Suleiman, prim-secretar 
al Conducerii Centrale a Uniu
nii Socialiste Sudaneze, pe 
membrii guvernului, pe celelalte 
persoane oficiale venite la ae
roport in intimpinarea inaltilor 
oaspeți. Sint prezentați apoi șefii 
misiunilor diplomatica acreditați 
Ia Khartum.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
Si tovarășa Elena Ceaușescu sint 
invitați de gazde in salonul de 
onoare at aeroportului, unde se 
întrețin cu președintele Gaafar 
Mohamed Nimeiri și doamna 
Buthayna Nimeiri, intr-o at
mosferă de caldă cordialitate, 
tradițională relațiilor româno- 
sudaneze.

Cei doi șefi de stat și persoa
nele oficiale care-i însoțesc se 

Îndreaptă apoi spre Palatul 
Poporului, rezervat ca reședință 
oficială inalților oaspeți români 
pe perioada vizitei lor in Sudan.

Coloana oficială străbate 
Khartum-ul, orașul de la con
fluența Nilului Alb cu Nilul 
Albastru, simbol al amplului 
efort de lichidare a grelei moș

Sosirea la Khartum
teniri coloniale, de emancipare 
și progres economic și social. 
Centrul politic, economic și 
cultural al celui mai intins stat 
african, Khartum-ul, păstrător al 
tradițiilor milenare ale locuito
rilor din această zonă a văii 
Nilului, se îmbogățește perma
nent cu noi edificii impunătoa
re, cu clădiri moderne, funcțio
nale, încadrate armonios în ar
hitectura și urbanistica locale și 

elmbolizînd pulsul Înnoitor al 
capitalei și al țării.

Pe traseul urmat de coloana 
oficială șint arborate drapelele 
de stat român și sudanez, se 
află panouri mari pe care 
scrie in limba română : „Bbn 
venit președintelui Ceaușescu !“, 
„Ceaușescu — Nimeiri. România

— Sudan „Trăiască prietenia 
româno-sudaneză !".

Miile de locuitori ai capitalei, 
aflați pe traseul urmat de co
loana oficială, salută cu priete
nie pe înalții oaspeți români. 
Manifestările de caldă ospitali
tate și prietenie ce se succed 
neîncetat pe tot traseul parcurs 
demonstrează simțămintele de 
stimă și admirație față de rea
lizările dobîndite de România 
socialistă în dezvoltarea econo

mică și socială, față de rolul re
marcabil al tării noastre in viața 
internațională, fată de contribu
ția deosebită adusă de președin
tele Nicolae Ceaușescu la pro
movarea înțelegerii intre po
poare, conlucrării internaționale 
în interesul progresului și păcii 
in întreaga lume, față de acti

vitatea neobosită a șefului sta
tului român, consacrată apărării 
independenței și libertății po
poarelor, victoriei luptei împo
triva imperialismului, colonialis
mului și rasismului, soluționării 
pe cale politică, prin tratative, 
a problemelor dificile din viața 
internațională.

Noul dialog la nivel tnalt ro- 
mâno-sudanez generează un in
teres deosebit în cercurile po

litica și guvernamentale suda
neze.

Ministrul orientării naționale, 
șl informațiilor. Said Mohamed 
Khagali, arăta : „Spunem bun 
venit Excelenței Sale Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele României, In vizita 
pe care o efectuează, începind 
de sîmbătă, in țara noastră. 
Apreciem in mod deosebit rela
țiile frățești existente intre pre
ședintele Ceaușescu și președin
tele Nirneiri, precum și relațiile 
de prietenie dezvoltate între ță
rile noastre.

Recunoaștem ți apreciem ca 
binevenite eforturile politice 
depuse de președintele Ceaușescu 
in problemele care vizează des
tinele noastre și sperăm că vi
zita pe care o va efectua va fi 
încununată eu deplin succes, că 
rezultatele ei vor constitui o 
bază pentru dezvoltarea unor 
relații de prietenie și colaborare 
mai strinse intre cele două țări 
și popoare'*.

La rjndul său, Ibrahim Mo- 

neim Mansour, membru al Bi
roului Executiv al Conducerii 
Centrale a Uniunii Socialiste 
Sudaneze, sublinia că „Excelenta 
Sa tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
este o mare personalitate in po
litica internațională, ale cărei 
idei și opinii sînt deosebit de 
apreciate. Manifestăm o mare 
stimă și considerație fată de ro
lul constructiv jucat de Excelen
ța 8a in Orientul Mijlociu și în 
lume, în realizarea de relații de 
colaborare cu toate țările. în 
vederea atingerii telului final al 
omenirii de a se instaura o 
pace trainică nu numai tn 
Orientul Mijlociu, ci și în în
treaga lume".

Vizita la nivel fnalt începe în 
condiții dintre cele mai favora
bile pentru adincirea înțelegerii 
reciproce, lărgirea și diversifi
carea cooperării multilaterale, in 
folosul celor două țări și po
poare, al Cauzei păcii, conlucră
rii și înțelegerii internaționale.

•

„Noua întîlnire la nivel înalt româno-sudaieză 

va duce la întărirea, diversificarea și adincirea 

legăturilor dintre cele două țări și popoare, în 

interesul lor reciproc, al înțelegerii, cooperării 

și păcii in !ume“

PENTRU FINALIZAREA M TIMP A LUCRĂRILOR CAMPANIE[ DE TOAMNĂ

Presa și celelalte mijloa
ce de informare în masă 
acordă spații ample vizi
tei oficiale de prietenie pe 
care președintele Republi
cii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, o efec
tuează în Republica Demo
cratică Sudan, la invitația 
președintelui Gaafar Mo
hamed Nimeiri și a doam
nei Buthayna Nimeiri.

Cotidianul „Al-Sahafa“, 
de limbă arabă, deschide 
pagina întîi cu ample re
latări de la sosirea înalți- 
lor oaspeți români și de la 
celelalte momente ale vi
zitei care au avut loc sîm
bătă sub titlul „Convor
birile între președintele 
Nicolae Ceaușescu și pre
ședintele Gaafar Mohamed 
Nimeiri încep astăzi, 23 
octombrie" și subtitlul 
„Președinții Ceaușescu și 
Nimeiri au discutat, într-o 
întîlnire particulară, pro
bleme regionale și interna
ționale". Sînt publicate fo
tografii înfățișînd momen
te de la sosirea la aeropor
tul international din Khar
tum și de la întî’nirea de 
la „Palatul Prieteniei", în
soțite de relatări privind 
ceremonia sosirii și toate 
celelalte momente, inclu
siv dineul de stat oferit în 
onoarea distinșilor oaspeți 
români.

Același ziar publică, în 
pagina a doua, o fotogra
fie înfățișînd pe tovarășa 
Elena Ceaușescu și doam
na Buthayna Nimeiri. în 
ultima pagină, sînt prezen
tate imagini grăitoare ale 
manifestărilor de priete
nie făcute de miile de lo
cuitori ai Khartumului, 
veniți să-i salute, de-a 
lungul întregului traseu, 

cu căldură și prietenie, pe 
înalții soli ai poporului ro
mân.

La rîndul său, cotidianul 
„Al-Ayoua“, de limbă 
arabă, deschide pagina 
întîi cu relatarea sosirii la 
Khartum a președintelui 
Nicolae Ceaușescu și a to
varășei Elena Ceaușescu, 
însoțită de imagini înfăți
șînd pe cei doi președinți 
în timpul întîlnirii de sîm
bătă după-amiază. După 
ce anunță programul con
tinuării vizitei, ziarul pre
cizează că, în afara’ rela
țiilor bilaterale, cei doi 
președinți vor examina 
probleme internaționale pe

Revista presei 
sudaneze

plan regional și general 
de interes comun, care 
privesc pacea și securita
tea popoarelor. In pagina 
a doua, ziarul publică o 
fotografie înfățișîndu-i pe 
cei doi președinți strîngîn- 
du-și mîinile cu căldură 
în momentul sosirii la 
aeroportul internațional 
din Khartum.

Revista săptămînală 
„The Armed Forces" a pu
blicat pe prima pagină 
fotografiile președinților 
României și Sudanului, 
informîndu-și cititorii a- 
supra vizitei oficiale de 
prietenie pe care o în
treprinde în. R. D. Su
dan președintele Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu.

Agenția de presă suda- 
neză Suna a deschis emi

siunea de știri din 22 oc
tombrie cu relatări privind 
vizita oficială de prietenie 
a președintelui Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei 
Elena Ceaușescu. Președin
tele Nicolae Ceaușescu, 
precizează agenția, va avea 
convorbiri cu președintele 
Gaafar Mohamed Nimeiri 
referitoare la evoluția' re
lațiilor bilaterale și la 
alte probleme de interes 
comun.

în ajunul vizitei oficiale 
de prietenie în Sudan a 
președintelui Republicii
Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, și alo- 
yarășei Elena Ceaușescu, 
Televiziunea sudaneză a 
transmis un program spe
cial dedicat Republicii So
cialiste România. Emisiu
nea a început cu prezenta
rea portretelor președinte
lui N’colae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu. 
Comentariile în limbile 
arabă și engleză s-au re
ferit Ia realizările remar
cabile ale României, în
deosebi din u’timii 18 ani. 
Programul a inclus, de a- 
semenea. secvențe din ulti
ma vizită în România a 
șefului statului sudanez 
si date cu privire la evolu
ția relațiilor politice, eco
nomice și culturale româ- 
no-sudaneze.

Postul de televiziune na
țional a relatat, sîmbătă 
seara, pe cele două canale, 
principalele momente ale 
vizitei, arătînd că această 
nouă întîlnire la nivel 
înalt româno-sudaneză va 
duce la întărirea, diversi
ficarea și adincirea legătu
rilor dintre cele două țări 
și popoare, în interesul lor 
reciproc, al înțelegerii coo
perării și păcii în lume.

Front larg de acțiune la transportul 
și depozitarea recoltei

Finalizarea cu succes a însă- 
mințărilor de toamna a oerrnis 
oamenilor muncii și unităților a- 
gricole timiseane să mute cen
trul de greutate al întregii lor 
activități spre alte lucrări afla
te sub semnul urgentei, lucrări 
declanșate la timp și care se 
Impun a fi terminate in urmă
toarele zi'le.

Dintre acestea, transportul po
rumbului de pe cimp si elibe
ram® terenurilor necesită o bună 
organizare și mobilizare a tutu
ror forțelor umane și mecanice 
disponibile, astfel incit să nu 
existe pericolul degradării nici 
unui bob din recolta atit de bo
gată a acestei toamne. Deși în 
majoritatea unităților agricole 
recoltatul porumbului a fost du
blat de transportul lui spre ba
zele de depozitare sau recepție, 
și la ora actuală există peste 
70 000 de tone de porumb ne
transportat. în special în cadrul 
CUASC Peciul Nou, Lovrin, Gă- 
taia. Genei, Topolovătui Mare. 
Cărpiniș. Aici, ca dealtfel și în 
celelalte unități unde mai sînt 
grămezi de porumb sub cerul li
ber, trebuie acționat cu hotărîre 
pentru buna organizare a for
ței de muncă, la încărcarea și 
descărcarea rapidă a camioane
lor. tractoarelor cu remorci și 
atelajelor. Se impune de ase
menea eliminarea „timpilor 
morti" la transport, asigurarea 
unui flux continuu prin folosi
rea eficientă a Întregului poten
țial angrenat în această acțiune, 
în acest sens, utilizarea camioa
nelor sub patru curse pe zi este 
tin semnal de mare risipă si o 
dovadă a proastei organizări a 
muncii. Urgenta acestei lucrări 
rezidă și din faptul că folosirea 
in cadrul ei a unor importante 
utilaje impietează asupra rezol
vării problemelor de transport al 
sfeclei de zahăr, altă lucrare 
prioritară. O situație deloc li
niștitoare (mai ales avind în 
vedere datelq planificate) se 
înregistrează si la recoltarea si 
transportul sfeclei de zahăr. 
Astfel, pînă alaltăieri erau dis
locate sau recoltate doar 8 947 
de hectare din suprafața de 
15136 hectare cultivate. Aceas
ta în condițiile în care doar Pu
ține unității, — printre care 
CUASC Gătaia. Timișoara. Va
ria.?, Sînnicolau Mare și Ortișoa- 
ra — se găseau intr-un stadiu 
avansat. Există cîteva unități 
agricole — cum sînt CUASC 
Cărpiniș, Cenei, Bild, Dudeștii 
Vechi — care nu au recoltat nici 

jumătate din suprafața cultivată 
cu sfeclă de zahăr și care in a- 
celași timp înregistrează rămi- 
neri în urmă și ia transportul 
acesteia spre bazele de receoție 
sau spre fabrica de zahăr. în
grijorătoare este activitatea in 
cadrul CUASC Cărpiniș. unitate 
care are una din ceie mai mari 
suprafețe cultivate cu sfeclă din 
întreg județul și unde din 1 267 
de hectare erau recoltate doar 
517 hectare. Astfel la C.A.P. 
Iecea Mare, apartinînd CUASC- 
ului, doar 63 de hectare erau 
dislocate. Adăugind că proble
mele de transport sînt mai difi
cile aici, acest fapt va determina 
mari întirzieri si în livrarea 
sfeclei 6Pre fondul de stat.

TIMIȘ
Necesitatea urgentării punerii 

la adăpost a sfeclei de zahăr o 
semnala și inginerul Dan Io- 
nescu de la Fabrica de zahăr din 
Timisoara, principalul beneficiar 
al acestor recolte. „Este o pe
rioadă relativ mai puțin rece si 
există in permanentă pericolul 
deshidratării sfeclei și a dimi
nuării conținutului de zahăr. La 
noi pulsul campaniei se 6imte 
foarte bine, urmărind doar li
vrările de sfeclă. Aș remarca in 
acest sens unitățile agricole din 
Otvești. Stamora Română. Frei- 
dor și Chișoda care si-au onorat 
toate obligațiile contractuale. Cu 
mari cantități transportate se 
prezintă și cei din C.A.P. Va- 
riaș. Gotlob. Comloșul Mare sl 
Gătaia".

Desfășurarea In paralel a 
mal multor lucrări și coordona
rea eficientă a forțelor umane 
si mecanice este ilustrată eloc
vent tn cadrul CUASC Banloc. 
Astfel, la porumb, în special în 
sectorul cooperatist, recoltatul 
a fost dublat de transportul o- 
perativ al recoltei, ceea ce a per
mis ca la finalizarea lucrării în
tregul oare de mașini si utilaje, 
precum și forțele umane să fie 
orientate spre recoltarea si 
transportul sfeclei de zahăr. A- 
tentia care se acordă întregii 
activități si importanta concen
trare de forte pot determina în
cheierea Ia timp a lucrării. ..De 
patru zile am început și execu
tarea arăturilor adinei de toam
nă pe cele 2 000 hectare planifi
cate. Terenurile sînt foarte 

greoaie, lăcoviști grele, astfel 
incit ritmul mediu la arat pen
tru un tractor este doar de 2—2,5 
hectare pe zi. Avem mobilizate 
150 de tractoare, ceea ce ne va 
permite realizarea zilnică a ară
turilor pe aproape 350 de hecta
re. Am organizaț si eeneralizat 
schimbul II si schimburile pre
lungite. folosind nu doar meca
nizatorii din CUASC. ci și me
canicii de la unele întreprinderi, 
cei care dețin pregătirea nece
sară pentru conducerea tractoru
lui si locuiesc in perimetrul 
CUASC. Sperăm să ne încadrăm 
cu lucrări de calitate in terme
nele planificate — aprecia Teo
dor Stan, inginerul șef al 
CUASC Banloc".

Sînt premise favorabile pen
tru finalizarea In cele mai bune 
conditiuni a tuturor lucrărilor 
agricole ale acestei campanii, 
semne distincte ale preocupării 
și responsabilității lucrătorilor 
ogoarelor.

GHEORGHE CRIȘAN

Efectuarea arăturilor adinei, zilnic, cu viteză planificată
încheind printre primii în ju

dețul Galați semănatul griului, 
mecanizatorii C.U.A.S.C. Cu
dalbi i-au ajutat două zile pa 
vecinii dinspre Tecuci să se in
tegreze și ei cu lucrarea res
pectivă în perioada optimă, iar 
acum s-au întors pe ogoarele 
proprii și ară de zor. „Ne-am 
organizat imediat munca în 
două schimburi și am atins vi
teza zilnică planificată, de 456 
hectare, ne spunea tovarășul 
Iulian Lungu, președintele con
siliului. Principalii factori pe 
care contăm in continuare pen
tru menținerea sau intensifi
carea acestui ritm sint buna or
ganizare a muncii, asistența 
tehnică și de specialitate, dar 
și hrănicia mecanizatorilor noș
tri, ambiția lor de a fl și în 
efectuarea acestor lucrări tot 
primii".

După cum ne arată realizările 
din teren, acești factori sînt in
tr-adevăr mereu activi. La 
C.A.P. Smulți, Corni și Vaiea 
Mărului am văzut mari concen
trări de forțe umane și meca
nice la eliberarea terenului de 
coceni, la crearea frontului de

Duminică
Duminică s-a lucrat in

tens pe ogoarele patriei pen
tru finalizarea lucrărilor a- 
grieole de toamnă. Nume
roși mecanizatori, țărani co
operatori, alți locuitori ai 
așezărilor doljene au fost 
prezenți duminică in cîmp. 
Activitatea lor s-a concreti
zat printre altele tn spori
rea cu peste 5 000 de hec
tare a arăturilor pentru în» 
sămințările de primăvară, 
stringerea recoltei de sfeclă 
de zahăr, cartofi, de legume 
și fructe de pe circa o mie 
de hectare, transportul din 
cîmp la bazele de recepție, 
spre unitățile comerciale și 
sediile unităților agricole, al 
unor importante cantităti de 
produse.

Si in Mehedinți s-a înre
gistrat o nouă zi de activi
tate record In agricultură. 
Principalele acțiuni ale ce
lor prezenți in cimp au fost 
îndreptate spre eliberarea 
terenului de coceni și alte 
resturi vegetale, executarea 
arăturilor adinei — suprafața 
realizată depășind 3 000 de 
hectare, culesul ultimelor 
cantități de legume și fruc
te. Paralel s-au transportat

lucru necesar Ia arat. La C.A.P. 
Smulți, pe tarlaua de la Pochi- 
ța, la tăiat coconi și încărcat 
munceau fără odihnă brigăzile 
conduse? de Gheorghe Grigo- 
riță, Gelu Munteni-tă și Sandu 
Grosu. Lor le venise in ajutor 
și echipele lui Melinte Staicu, 
Ion Iancu, Gheorghe Iftode și 
Grigore Ursu de la ferma zoo
tehnică. O acțiune asemănă
toare s-a organizat și la Valea

GALAȚI
Mărului, unde, în ajutorul ce
lor 70 de cooperatori de la fer
ma 3 Mindrești, au venit la 
eliberarea terenului și 25 de 
țărani cooperatori de la ferma 
legumicolă și anume cei din 
echipele conduse de Hristache 
Cojocarii, Costicâ Albu și Du
mitru Pirlica. „In felul acesta, 
a-dbcă muncind din zori și 
pînă la căderea Întunericului, 
ne spunea tovarășul Dieter 
Krampulsz, inginerul șef ai 
C.U.A.S.C. Cudalbi, cele 120 
tractoare repartizate la efec

pe ogoare
din dmp mai bine de 4 000 
tone sfeclă de zahăr, po
rumb, legume și fructe, pre
cum și circa 3 000 tone dife
rite furaje.

In consiliile agricole de 
stat și cooperatiste din Gorj 
au fost aduse in stadiul fi
nal lucrările de Insămințare 
a griului. In aceeași zi au 
fost executate arături adinei 
pe mai bine de o mie de hec
tare, au fost recoltate șl 
transportate din cirrrp peste 
2 000 tone produse diferite 
și 1 500 tone furaje.

Duminică a fost o zi de 
lucru plină și pe ogoarele 
județului Mureș. Cele mai 
importante forte au fost con
centrate la recoltarea sfeclei 
de zahăr, lucrare încheiată 
pînă simbătă seara. pe 9 500 
ha din cele 12 054 ha aflate 
în cultură. Un important 
număr de mijloace mecani
ce, precum și peste 600 de 
atelaje au transportat din 
zori și pînă seara tîrziu 
sfecle de pe dmp. S-a lu
crat, de asemenea, la strin- 
gerea resturilor vegetale, la 
executarea arăturilor pentru 
insămintările de primăvară.

tuarea arăturilor adinei de 
toamnă au mereu frontul de 
lucru necesar. Pînă acum am 
arat aproape 2 000 hectare din 
cele 10 157 hectare planificate. 
Avem certitudinea că vom rea
liza și această lucrare in peri
oada optimă".

Certitudine, trebuie să subli
niem, bazată pe realizările da 
pină acum, pe îndeplinirea vi
tezei zilnice planificate și pe 
gradul înalt de mobilizare a 
forțelor satelor la efectuarea 
tuturor luerărilor de sezon : 
încheierea recoltării la sfecla 
de zahăr, administrarea îngră
șămintelor organice, realizarea 
de arături în vii și livezi, pre
cum și a lucrărilor de defrișa
re, nivelare și terasare pe 130 
hectare pentru plantările din 
primăvară etc. Cine sint totuși 
in frunte la executarea arătu
rilor adinei de toamnă ? „Me
canizatorii de la C.A.P. Cu
dalbi II, din secția maistrului 
Petru Fuică, ne-a răspuns ime
diat inginerul șef al consiliului. 
Ei depășesc cu 5—10 la sută vi
teza zilnică planificată".

ION CH1RIC
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INTERVIUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
acordat ziarului olandez „Trouw"

După cum s-a anunțat, tovarășul Nicolae Ctauțescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a primit la 14 octombrie o.c. pe ziaristul 
olandez Joop Den Boef, trimis special al cotidianului „Trouw", 
câruia i-a acordat următorul interviu :

ÎNTREBARE: Domnule
președinte, in (ara mea «în
teți bine cunoscut pentru 
inițiativele promovate de 
dumneavoastră de mai 
mulți ani pentru dezarma
re, pace șt securitate. In 
prezent, cind negocierile de 
ia Geneva, privind rache
tele cu rază medie de ac
țiune din Europa nu au dus 
la rezultate pozitive, ce So
luții de compromis s-ar pu
tea găsi pentru scoaterea 
acestora din impasul în 
Care te află f

RĂSPUNS : După cum este 
cunoscut, in viața internaționa
lă s-a ajuns la o încordare 
deosebit de gravă. S-a intensi
ficat cursa înarmărilor și în
deosebi a înarmărilor nucleare, 
ceea ce a dus la creșterea con
siderabilă a pericolului Unui 
război nuclear-, care ar putea 
duce la distrugerea civilizației, 
a insăși existenței vieții pe 
planeta noastră.

Pornind de la această situa
ție, România a acționat și ac
ționează cu toată hotăxîrea în 
vederea opririi cursei înarmă
rilor, pentru trecerea la de
zarmare, $i în primul rind la 
dezarmare nucleară. Acordăm o 
atenție deosebita problemelor 
din Europa, avînd în vedere că 
pe continentul nostru s-au con
centrat uriașa cantități de ar
mament, și în special de arma
mente nucleare. In acest con
text, considerăm că trebuie să 
facem totul pentru a opri am
plasarea in Europa a rachete
lor cu rază medie de acțiune, 
în general a altor armamente 
nucleare, pentru trecerea la 
retragerea și distrugerea celor 
existente.

In prezent, la Geneva au loc 
negocierile dintre Uniunea So
vietică și Statele Unite ale 
Americii în legătură cu rache
tele cu rază medie de acțiune. 
S-au formulat propuneri inte
resante și de o parte și de alta, 
dar, pîhă acum, nu s-a ajuns 
la un acord. Noi considerăm 
însă că propunerile prezentate 
oferă posibilitatea unui acord 
acceptabil pentru ambele părți, 
și în mod deosebit pentru Eu
ropa — care nu are nevoie de 

noi rachete cu rază medie de 
acțiune și de nici uh fel de 
armament nuclear.

Este necesar, intr-adevăr, să 
se ajungă la o soluție de com
promis, acceptabilă pentru am
bele părți, care să mențină 
echilibrul de forțe, dar nu prin 
noi armamente, ci prin redu
cerea celor existente la Cel mai 
scăzut nivel.

ÎNTREBARE: După în- 
tilnirea cu dumneavoastră, 
domnule președinte, vice
cancelarul Genscher a avan
sat ideea că in cazul in care 
nu se realizează nici o în
țelegere la Geneva, dumnea
voastră veți promova o su
gestie in această privință. 
Despre ce este vorba ?

RĂSPUNS : In scrisorile a- 
dresate Uniunii Sovietice și 
Statelor Unite ale Americii, cit 
și altor state, am formulat 
unele sugestii in direcția aceas
ta. Desigur, sint multe posibi
lități și noi considerăm că încă 
nu s-au epuizat căile realizării 
unui compromis acceptabil 
intre cele două părți.

ÎNTREBARE : Excelență, 
scrisorile adresate de dum- 
nevoastră Statelor Unite 
ale Americii și Uniunii So
vietice de a continua trata
tivele de la Geneva și după 
data stabilită pentru insta
larea rachetelor „Pershing 
II" și „Cruise" în unele țări 
occidentale, perioadă in care 
să nu se efectueze amplasa
rea de noi rachete nucleare 
cu fază medie de acțiune, 
sint realiste și înțelepte. 
Considerați insă că — dat 
fiind importantele dezacor
duri existente intre cele 
două mari puteri, S.U.A. și 
Uniunea Sovietică, privind 
numărul de rachete sovie
tice existente deja in Euro
pa, Cit și cel ăl focoaselor 
nucleare — se poate ajunge 
ta o soluție acceptabilă pen
tru toate părțile ?

RĂSPUNS: în scrisorile n- 
dresate conducătorilor Uniunii 
Sovietice și Statelor Unite ale 

Americii, România a propus să 
se acționeze în așa fel, de Către 
ambele state, incit să Șe ajungă 
la un acord privind neampiasa- 
rea noilor rachete, retrage
rea și distrugerea celor existen
te. Avînd in vedere timpul Scurt 
pină la sfirșitul acestui an, 
clnd N.A.T.O. prevede să treacă 
la Instalarea noilor rachete 
americane în Europa, am for
mulat propunere;» de a nu se 
încheia tratativele la această 
dată, ci de a le continua pină 
la realizarea Unui acord, avind 
convingerea că este posibil ca, 
într-un timp rozonabil, să se 
realizeze o înțelegere accepta
bilă. In acest sens, pentru a 
permite continuarea tratative
lor, am formulat propunerea de 
a nu se trece la amplasarea ra
chetelor cu rază modle de ac
țiune ale Statelor Unite ale 
Americii în Europa pe toată 
durata tratativelor. In același 
timp, Uniunea Sovietică să-ți 
asume obligația de a nu ampla
sa noi rachete, și Chiar de a 
trece la reducerea și distruge
rea unui anumit număr de ra
chete existente . în acest fel 
s-ar permite continuarea trata
tivelor șl realizarea unu! acord 
privind neamplasarca, trecerea 
la distrugerea celor existente și 
realizarea unui echilibru la un 
nivel cit mai scăzut — așa cum 
propun dealtfel atît Uniunea 
Sovietică, cit și Statele Unite 
ale Americii.

Ținînd seama de faptul Că 
ambele state — posesoare de 
arme nucleare — recunosc că 
armamentul nuclear reprezintă 
un grav pericol pentru existen
ța omenirii, că ambele se pro
nunță, într-o formă sau alta, 
pentru oprirea înarmărilor nu
cleare și trecerea la reducerea 
acestora, considerăm că este 
posibil și că trebuie să Se 
ajungă la un acord pentru a »e 
trece la realizarea acestui 
Obiectiv.

ÎNTREBARE ! Domnule 
președinte, ați propus ca 
neamplasarea rachetelor a- 
mericane „Pershing îl" și 
„Cruise" tă fie urmată de 
retragerea și distrugerea 
celor existente tn Europa. 
Se referă această propunere 
și la rachetele sovietice, 
precum și la cele din arse
nalele franceze și engleze 1

RĂSPUNS i Este, intr-ade
văr, necesar să se ajungă la 
un acord privind neamplasarea 

rachetelor americane, cit și 
trecerea la retragerea și dis
trugerea celor existente. De
sigur, cind mă refer la re
tragerea și distrugerea ra
chetelor existente, am în ve
dere in primul rind rachetele 
Uniunii Sovietice, dar; in rea
lizarea unui echliibru al for
țelor, este necesar să fie luate 
in calcul și rachetele deținute 
de Franța și Anglia. în cadrul 
unei soluții de compromis s-ar 
putea ajunge la un acord de 
luare m calcul a rachetelor 
franceze și engleze, In raportul 
general de forțe al armelor 
strategice și cu rază medie de 
acțiune. în orice căg. pentru a 
se putea ajunge la măsuri 
reale de neamplasafe și de re
ducere a armelor nucleare, tre
buie neapărat ca, într-o formă 
sau alta, într-un anumit stadiu 
t— în primul stadiu, sau in al 
doilea — să fie luate in calcul 
și rachetele franceze și engle
ze, toate armele nucleare șl 
mijloacele de transportare a 
lor.

ÎNTREBARE : Excelentă, 
ați propus in mai multe 
rindufi ea problemele de
zarmării pe continentul eu
ropean să nu fie discutate 
doar de un număr restrins 
de state, ci, la tratative, să 
participe toate statele Eu
ropei. Cum vedeți realiza
rea unei asemenea propu
neri ? Ce rol ar putea să 
joace O.N.U. in această pri
vință ?

RĂSPUNS : După cum esta 
bine cunoscut, cUrsa înarmări
lor, acumularea de noi arma
mente creează un pericol grav 
pentru toate statele europene 
și pentru toate statele lumii. 
Deci este necesar ca toate sta
tele și toate popoarele să 
participe activ la oprirea cursei 
înarmărilor, la realizarea mă
surilor de dezarmare. Desigur, 
trebuie să avem permanent în 
vedere faptul că acestea tre
buie să înceapă cu marile pu
teri, cu Uniunea Sovietică și 
cu Statele Unite ale Americii: 
dar ele nu se oot limita numai 
la aceste state. Dealtfel, există 
conferința de dezarmare de la 
Geneva, unde participă toate 
statele, iar, nu demult, la Ma
drid — odată cu încheierea cu 
succes a reuniunii pentru secu
ritate și cooperare europeană 
— s-a stabilit si convocarea 
unei conferințe de încredere ?i 

dezarmare în Europa, care ur
mează să albă loc în începutul 
anului viitor.

în legătură cu problemele 
din Europa șl, mai cu seamă, 
cu oprirea amplasării rachete
lor cu rază medie de acțiune, 
statele socialiste au propus ort 
ganizarea unei intîinirî directe 
intre țările din Pactul de la 
Varșovia și din N.A.T.O. S-af 
putea deci avea in vedete 6 in* 
tîlnire specială a țărilor euro
pene, sau cel puțin a țârilor 
din N.A.T.O. și Pactul de 
la Varșovia, pentru a acționa 
împreună și a ajuta la realiza
rea unui acord intre Uniunea 
Sovietică șl Statele Unite ala 
Americii.

Desigur, in acest cadru Orga
nizația Națiunilor Unite ar pu
tea avea un rol mai important 
in organizarea unei asemenea 
întilnlrl și, ms! cu seamă, în 
determinarea Comitetului de 
dezarmare de la Geneva să 
depășească stadiul discuțiilor și 
să treacă ta elaborarea de mă
suri practice in domeniul de
zarmării.1

ÎNTREBARE: Domnule
președinte, in Olanda sint 
bine cunoscute, de asemenea, 
preocupările dumneavoastră 
in legătură cu evoluția situa
ției din Orientul Mijlociu. 
Cum apreciați ea s-ar putea 
ajunge la o soluție care să 
restituie Libanului indepen
dența și care să conducă, in 
același timp, la o anumită 
înțelegere între Israel și pa
lestinieni ?

RĂSPUNS : România S-a pro
nunțat și a acționat întotdeauna 
pentru soluționarea pe calea 
tratativelor politice a probleme
lor din Orientul Mijlociu, Viața, 
evenimentele au demonstrat că 
nu există o altă cale decit tra
tativele, in Vederea unei soluții 
globale și a realizării unei păci 
juste și trainica in Orientul Mij
lociu. Aceasta presupune retra
gerea Israelului din teritoriile 
ocupate în urma războiului din 
1967, soluționarea problemei pa
lestiniene pe baza dreptului ia 
autodeterminare și la realizarea 
unui stat palestinian indepen
dent, asigurarea in același timp 
a unor relații de bttnă vecinăta
te și garantarea integrității și 
suveranității fiecărui stat din 
Orientul Mijlociu. Noi am spus, 
nu o dată, că există loc și tre
buie să coexiste atit Israelul, cit 
și un stat palestinian indepen

dent, împreună, desigur, cu cele
lalte state afabe din Orientul 
Mijlociu.

S-a creat o situația foarte gra
vă in Liban, ca urmare a iftsăși 
existenței conflictului și mai cu 
seamă a acțiunilor militare agre
sive ale Israelului în Liban, dar 
și a unor divergențe și lupte în
tre diferite forțe din Liban. Noi 
considerăm că este necesar Sâ 
se facă totul in direcția asigu
rării independenței și suverani
tății Libanului. In această pri
vință are o importanță deosebită 
consolidarea acordului de înce
tate a focului, realizarea congre
sului de reconciliere națională. 
Pornind de la faptul că, in mo
mentul de față, nu există pro
blemă mai importantă, in Liban, 
decit aceea a consolidării înce
tării focului, reconcilierii națio
nale și asigurării independenței 
și suveranității acestei țări — 
toți libanezii, indiferent de con
cepțiile lot politice, filozofice 
sau religioase, trebuie să facă 
totul pentru a asigura pacea in
terna, independența și suverani
tatea Libanului, soluționarea 
problemelor de Către ei înșiși.

în același timp, este necesar 
să sc acționeze pentru retrage
re». făta condiții, a trupelor Is
raelului din Liban, realizarea 
unor înțelegeri corespunzătoare 
cu celelalte state, inclusiv cu 
O.E.P., privind asigurarea inde
pendenței și integrității Liba
nului.

în ce privește problemele ge
nerale ale Orientului Mijlociu, 
considerăm că, in Vederea solu
ționării acestor probleme, ar fi 
necesară organizarea unei con
ferințe internaționale, sub egida 
O.N.U., cu participarea și a 
O.E.P. Dealtfel, atît la Geneva, 
cit și la O.N.U,, Înșiși reprezen
tanții palestinieni au insistat și 
s-au pronunțat pentru organi
zarea unei asemenea conferințe 
și pentru realizarea unei dele
gații arabe în care să fie incluși 
și reprezentanții palestinieni, Ca 
participant! la această reuniune. 
Aceasta ar deschide, după păre
rea mea, calea trecerii la pregă
tirea și organizarea conferinței 
internaționale în vederea unei 
soluții globale, în spiritul a ceea 
ce am menționat mai înainte.

ÎNTREBARE: Excelență,
lumea este frămlntată de se
rioase conflicte cu caracter 
regional. Mulți oameni se 
tem. de posibilitatea unul nou 
război mondial care să încea
pă in Europa. Considerați că 
și în alte părți ale tumll sînt 
situații care ar putea deveni 
mai periculoase pentru pacea 
globală, decit ceea ce se pe
trece In Europa ?

RĂSPUNS : în viața interna
țională sint multe probleme 
complicate, o serie de conflicte 
care, fiecare, intr-un fel sau al
tul, constituie ttn grav pericol 
pentru pace. Pe lingă aceste 

probleme ar mai trebui mențio
nate și cele economice, și mări
rea decalajelor dintre țările bo- 
grfte șl țările sărace, certe Ce re
prezintă, de asemenea, o proble
mă de o importanță deosebită 
pentru asigurare» păcii și stabi
lității în lume.

Dacă ne referim insă numai 
la aspectele de ordin militar, ale 
raportului de forțe militare, se 
poate Spune că in Europa s-au 
concentrat cele mai puternice 
armamente — și deci principa
lul pericol pentru un război 
mondial continuă să rămină tot 
in Europa. De aici decurge și 
necesitatea de a se face totul 
pentru trecerea la măsuri de 
dezarmare, și in primul rind do 
dezarmare nucleară, aceasta re- 
prezentiftd o cerință nu numai 
fientru Europa, dar și pentru 
r.treaga lume.
Fără îndoială că este necesar 

să se acorde insă atenție și so
luționări! conflictelor din alte 
zone «ie lumii. Așa Cum am dis
cutat deia, este necesar sâ se 
asigure soluționarea pe calo po
litic» a problemelor din Orien
tul Mijlociii, n conflictului din
tre Iran și Irak, a problemelor 
din America Centrală. De ase
menea. trebuie Să Se asigure so
luționarea problemei Namibiei 
prin realizarea independenței 
poporului namibian, deoarece 
toate acestea afectează. !ntr-o 
formă sau alta, pacea interna
țională.

Dar, în mod obiectiv, pornind 
de la raportul de forțe, princi
palul pericol pentru un nou 
război mondial continuă să se 
afle in Europa. De aceea, acțio- 
nind pentru soluționarea pe ca
lea tratativelor a Conflictelor 
existente, trebuie să facem totul 
pentru realizarea măsurilor de 
dezarmare, pentru înfăptuirea 
documentelor de la Helsinki, a 
documentelor realizate la Ma
drid, pentru desfășurarea cu 
succes a conferinței pentru în
credere și dezarmare in Europa.

ÎNTREBARE : Domnule
președinte, cu puțin timp in 
tirmâ o delegație Olandeză a 
vizitat România pentru a dis
cuta despre situația, actuală 
și perspectiva contactelor 
și relațiilor dintre cete două 
țări. La 24 octombrie a.c., 
primul ministru al României 
va începe o vizită oficială in 
Olanda. Cum apreciați sta
diul actual al relațiilor romă- 
no-olandeze șl cum vedeți 
dumneavoastră dezvoltarea 
acestor raporturi In viitor 1 
Ce posibilități sint pentru 
extinderea comerțului șl a 
cooperării economice dintre 
cele două țări ?

RĂSPUNS : Aș dori să men
ționez, CU multă satisfacție, bu
nele relații dintre România și 
Olanda. In decursul anilor am 
realizat o dezvoltare puternică a 

schimburilor economice, precum 
și Unele acțiuni de cooperare in 
producție. Este adevărat că in 
ultimii doi ani a avut loc o anu
mită reducere a volumului 
schimburilor economice, pe care 
Ou o consider insă vremelnică, 
determinată de influența crizei 
economice mondiale. Dat aș pu
tea spune că acum există deja 
condițiile pentru depășirea aces
tei situații și pentru continuarea 
dezvoltării puternice a schim
burilor economică și a coope
rării in producție.

Vizita delegație! olandeze !n 
România, ca și vizita pe care 
primul ministru al României o 
va face in rurind în Olanda vor 
permite — și una și alta — iden
tificarea de noi posibilități in 
vederea depășirii greutăților 
care S-au ivit și dezvoltarea in 
continuare a schimburilor eco
nomice. a cooperării in produc
ție româno-olandeze. Noi dorim 
să facem totul în această direc
ție — și am convingerea că, îm
preună, țările noastre vor reuși 
să realizeze o colaborare econo
mică buna.

în același timp, aș dori să 
menționez dezvoltarea colabo
rării in domeniul științei, invă- 
tămintului. culturii, al schimbu
lui de reprezentanți ai țărilor 
noastre la diferite niveluri, cit 
și intre cetățenii din România 
și Glanda.

Totodată, dmosc să subliniez 
că țările noastre colaborează 
activ pe pian internațional. Aș 
menționa, in acest sens, buna 
colaborare dintre reprezentanții 
țărilor noastre la reuniunea do 
ia Madrid. Sper că vom colabora 
activ și la conferința pentru În
credere și dezarmare, care va 
incepe anul viitor, astfel incit, 
odată cu dezvoltarea relațiilor 
bilaterale pe diverse planuri, să 
acționăm, împreună cu alte sta
te, pentru o politică de pace, de 
independență națională, de pro
gres eeonomico-social al fiecă
rui popor.

ÎNTREBARE : Ne amintim 
tu toții de vizita dumnea
voastră in Olanda, de vizita 
reginei Juliana in România. 
Vă rog să ne spuneți, dom
nule președinte, dacă între
vedeți o nouă vizită a dum
neavoastră in Olanda ?

RĂSPUNS : Intr-adevăr, am
bele vizite au contribuit la dez
voltarea relațiilor noastre. Spe
răm să continuăm aceste vizite 
— și vizita me» in Olanda, și 
vizita reginei Olandei în Româ
nia. În cadrul colaborării noas
tre, aceste vizite au un rol im
portant și ele trebuie să con
tinue.

în încheiere, doresc ca., prin 
intermediul ziarului dumnea
voastră. să adresez poporului 
olandez un mesaj de prietenie și 
ceie mai bune urări de progres, 
prosperitate și pace.

<•

SPORT
FOTBAL IX : O etapa a... oaspeților — 8 puncte din 18 — eu mari surprize și goluri puține (18), eu doua 

victorii în deplasare și patru rezultate de egalitate

STEAUA Șl
Tără discuție, punctele de mare atracție 

și interes ale etapei aw fost „derbiurile" 
interbucureștene. Țoată lumea vroia să 
vadă dacă Dinâfh'o se menține in priză 
după senzaționala victorie de miercuri în 
fața lui S. V. Hamburg și dacă prima in- 
fringere a Sportului studențesc este un ac
cident pasager! Si ce-a fost .se știe. Refe- 
rindu-ne la .deschidere" putem spune că 
n-a fost o simplă întîmplare tn ce-i privește 
pe studenții din Regie, ci o urmare firească 
a evoluțiilor mai slabe din ultima perioadă. 
Reținem : in ultimele două etape — patru 
puncte pierdute 1 Fără forța recunoscută în 
atac, haotici la mijlocul terenului, nesiguri 
și hazardați în apărare — iată ce a definit 
un joc sub așteptări at fostului lider. De 
ce ? Pentru că Hagi a rămas o promisiune 
neonorată deocamdată, Coraș s-a cam. stins 
și el, pe parcurs — un om îngrijorat, din 
acest motiv., este M. Lucescu — iar apăra
rea cu doi jucători foarte nervoși — Mun- 
teanu și lorgulescu — n-a putut ține piept 
unui atac- rapidist harnic și tehnic, care a 
speculat la maximum slăbiciunile echipei 
adverse, realizînd contraatacuri foarte inci
sive. Să moi menționăm că Terheș, Pană, 
Coraș, dar mai ales Hagi au trimis nume
roase pase la adversar punindu-l în poziții 
favorabile de atac 7 Jocul slab al studen
ților nu diminuează cu nimic meritele în
vingătorilor care au realizat mai mult, poa
te. decit au crezut. Cele două puncte „in de
plasare". Fără doi oameni de bază, ton Ion 
și Sameș, feroviarii lui Nea Tinel au jucat 
tactic foarte inteligent, lăsindu-și adversa
rul in mod deliberat să domine, pentru a 
fructifica prompt orice ocazie de contraatac, 
în care Manea a făcut deseori breșe într-o 
apărare cu internaționali. De aceea, credem 
că lipsește parcă Sportului studențesc un 
conducător de joc, rol neinsușit de vreunul 
din actualii jucători; dar ceea ce le lip
sește și mi se pare esențial este modestia, 
răbdarea, calmul, pentru a se regăsi pe te
ren, pentru a construi acțiuni ofensive, efi
ciente, cu finalizări sigure. Am vaga impre
sie că văzîndu-se acolo sus, in virful pira
midei, i-au amețit înălțimile. Urmarea — O 
îngîmfare fără acoperire și, de aici, sub
aprecierea adversarilor, nepregăttrea Cil 
toată răspunderea a jocurilor, mentalitate șt 
atitudine ce se răzbună. Aș vrea să spun căsă spun ca

Clasament
Șteaa» Ml! 22— 7 H
Sportul stud. M 12 17- « 13
F. C. Bihor 9 5 3 1 16— 8 13
F. C. Olt 9 3 5 1 8— 5 tl
potttohnica iași 9 3 5 1 8— 5 11
Dinsmo M2 2 12— ti Kl
JIU) M2 J 9—tl 10
Rapid MM: 19— 9
rhtau »3S2 9—11 9
A.8.A. SS J» 9—12 9
S. C. Bae&u HM 9—15 9
untv. cralova «323 11— 8 8
F. C. Baia Mars 9 3 2 4 9—n I
F. C. Argeș 9 3 9 « 19-13 0
C. S. Ttrgovtșto » 1 4 < 5—11 8
nunftrea 9 14 4 2— 8 8
corvinul 9 13 5 8—13 5
petrolul I12« 8—18 <

Etapa viitoare
— 29 oetombrîe —

F,C. Argeș — Dinamo. Poli
tehnica Iași — Chimia, Steaua 
— Jiul. Dunărea — F.C. Baia 
Mare, Corvinul — C.S. Tirgo- 
viște. Universitatea Craiova — 
Petrolul, Sportul studențesc — 

Bihor,F.C. Olt, A.S.A. — F.C.
S.C. Bacău — Rapid.

GOLGETERH
Grosu
Coraș 

studențesc). Pițurcă
DScituș (Steaua) și

(F.C. Bihor) — 6 goluri : 
(Sportul *
(Steaua) gi Septimiu Cîmpeanu 
(Steaua) ■ 5 goluri.

RAPID-REVELAȚIILE ZILEI!
au lăsat o impresie defavorabilă multele 
vociferări la deciziile arbitrului Ion tgna pe 
Care unii jucători ai Sportului studențesc îl 
credeau vinovat de propriile lor greșeli 
tehnice sau lacune de pregătire.

După o mare surpriză — victoria Rapi
dului — și o lovitură de teatru in meciul 
vedetă ! Nu ne referim la Infringerea cam
pionilor — posibilă oricind, pentru Că, dacă 
ne amintim bine Dinamo n-a mai cîștigat 
in fața steliștilor cam de mulți ani, „per
formanțele" echipei din șos. Ștefan cel 
Mare fiind rezultatele de egalitate — ci la 
maniera în care au fost învinși, tnvin- 
gătoarea, cu atita strălucire și glorie, 
in fața campioanei Europei — S.V. Ham
burg, a fost o pradă nesperat de ușoară pen
tru steltști. N-aș spune că, după marea 
Victorie de miercuri, dtnamoviștli și-au 
nesocotit adversarul. Dar că nu s-au pre
gătit, ta cel mai înalt nivel de răspun
dere, asta-i clar! Pentru ci diferența de 
la 3—0, la 0—3, nu poate fi explicată doar 
prin oboseală. Steaua, de fapt, a învins 
Dinamo cu armele cu care campionii i-au 
învins pe hamburghezi ! Crezlnd in posi
bilitatea lor de a mai face un meci mare, 
dlnamoviștlt au adoptat o manieră ofen
sivă care, cum s-a văzut, a fost riscantă 
in fața tinerei echipe din Ghencea, cu 
extreme foarte rapide — Lăcătuș șl Pl- 
țurcă — și cu un Balint ea un argint viu — 
el fiind surprinși mereu pe contraatac in 
inferioritate numerică și doar portarul Mo- 
raru — el a greșit, e adevărat, la primul 
gol (reflex intimat) — doar l-a salvat de 
un scor umilitor. Să ne amintim de min. 
04 cind Moraru a rezistat la trei șuturi 
puternice din apropiere, boxind, resplnglnd, 
înlăturind pericolul. Obișnuitul joc de pase 
a lipsit dinamoviștilor. Văzîndu-se conduși 
din min. 3 și necrezind că pot fi învinși 
s-au avintat in atac, mal puțin organizat, 
(multe pase fără adresă) steliștti recuperau 
șl contraatacurile fulgerătoare mergeau fără 
greș. Sigur, mulți dintre jucători n-au dat 
randamentul cerut: Ion Marin s-a lăsat 
prea ușor depășit, Andone a fost mai șters, 
Rednlc neclar (a ținut mult balonul în 
incursiunile lui ofensive), Mulțescu n-a 
mai găsit soluții Inspirate, Augustin (a ra
tat două mari ocazii in finalul meciului) 
n-a mai avut gindirea și forța de strâpun-

DIAGRAMA
■ Dinamo — Steaua i 0—3 

(0—1). Au încris : Marius Lăcă
tuș (min. 4}, Majaru (min. 48) 
șl Turcu (min. 89).

■ Sportul studențesc — Ra
pid : 1—2 (0—1). Golurile au fost 
marcate. în ordine, de Damas- 
chin (min. 31), Cazan (min. 81) 
și Manea (min. 82. din lovitură 
de Ia 11 m).

■ Jiul — „U“ 
(0—0), Pentru

Craiova : 1—1
petroșăneni a

ff tn turneul internațtenai fe
minin de șah de Ia Smedercvska 
Palanka, după 6 runde, in clasa
ment conduce Ellsabeta Pollilro- 
niade (România) și Zsttzsa Ve— 
roezi (Ungaria) cu cite 4 puncte, 
urmate de poloneza Erenska ș! 
iugoslava Petrovlct — 3 puncte 
(2), Fatalibekova (U.R.S.S.) — 3 
puncte, Ciburdanidze (U.R.S.S.) 
2.5 puncte (2), Dana Nuțu (Roma
nia) — 23 puncte (1) etc. Jn run
da a 6-a, Pollhroniade a remizat 
cu Cejici, egalitatea fiind con
semnată șl în partidele Nuțu 
Fatalibekova șl Maksimovici 
Petrovici. VeroCzi a cîștigat 
GostoVici.

la

W tn etapa de «îmbăta a cam
pionatului da fotbal al R. F. Ger
mania. S. V. Hamburg a întrecut, 
pe teren proorlu, cu scorul de 
2—1 formația V.F.L. Bochum. La 
pauză, oaspeții conduceau cu 1—0.

Alte rezultate : Eintracht Frank-

DACIADA: Deschiderea anului 
sportiv universitar

0 DEMONSTRAȚIE DE TINEREȚE

gere, iar Orac n-a mai reeditat șarjele sale 
impetuoase din meciul cu Hamburg. Ce 
să-nțelegem ? Că Dinamo n-a mai putut 
repeta un meci cu mare consum fizic și 
nervos, 60 de ore fiind insuficiente pen
tru refacerea potențialului ? Desigur, o 
explicație. Dar ne gindim că. Dinamo ar fi 
trebuit să folosească prospețimea și ambi
ția unor „rezerve". Care rezerve ? Doar 
Mărginean, care se tot „încălzește" de vreo 
doi ani și nu mai prinde un meci, deși 
demonstrații ale talentului și calităților 
morale și fizice a făcut. Poate că Dinamo 
a renunțat ușor la un Viletuș, la un lor- 
dache — oameni de gol, cu contribuții meri
tuoase la ciștigarea titlului. Insă cea mai 
adevărată explicație este că Steaua s-a 
prezentat excelent pregătită pentru acest 
meci, tactic, tehnic și fizic. Ocuparea foto
liului de lider vine, așadar, pe merit.

Poate că „dușul" rece e bun pentru 
Dirtamo. A adus, repede, jucătorii la rea
litate și le-a demonstrat că există o știință 
și o metodă prin care poți să reziști acolo 
sus, pe culmile gloriei. Ei na trebuie să 
uite că au cîștigat doar o „bătăile" — e 
drept, una magnifică, — dar nu „războiul", 
tntre un succes de mare anvergură și o 
tnfrîngere categorică, e loc de meditație și 
analiză lucidă. Dar mai ales de acțiune 
operativă. Revanșa de la Hamburg e aci și 
trebuie pregătită ireproșabil. Este o „pro
bă de valoare internațională" de la care 
se va pomi — cum afirma M. Lucescu, 
la o conferință de presă, sîmbătă — in al
cătuirea loturilor reprezentative !

Din nou a frapat preferința. In unele 
momente, pentru jocul neregulamentar din 
partea unor jucători. încleștarea de forțe, 
ambițiile, orgoliile, dorința de victorie nu 
trebuie să lezeze spiritul de sportivitate. 
Arbitrajul, condus la centru de D. Petres
cu, a fost bun, s-au împărțit cinci carto
nașe galbene și-ar mai fl trebuit poate, 
dar noi am așteptat ca disputa intre două 
echipe din primul pluton al diviziei A. sâ 
decurgă in limitele pe care le impune spec
tacolul sportiv urmărit de MOW de spec
tatori și, poate, milioane de telespectatori.

în mod tradițional, spre sfîr- 
șitul lunii octombrie, ia Com
plexul culturai-sportiv studen
țesc „Lacul Tei" se organizează 
deschiderea anului sportiv uni
versitar și de pregătire a tine
retului pentru apărarea patriei 
Această manifestare de anver
gură s-a reeditat și ieri, dumi
nică. in prezența a mii de stu
dent! bucureșteni și a cadrelor 
didactice de ia toate instituțiile 
de invătămint superior din Ca
pitală. în programul zilei au fi
gurat o serie de întreceri și de
monstrații care «-au constituit in 
puternice puncte de atracție 
pentru numeroasa și entuziasta 
asistentă.

Să începem cu întrecerile 
sportive. Pentru că, dincolo <fe 
scopul simbolic al manifesării — 
deschiderea festivă a noului an 
sportiv universitar — programul 
a cuprins întreceri la o serie de 
discipline In cadrul competiției 
tradiționale ..Cupa anilor I" — 
ediția a XXVÎ-a. Un fapt care 
demonstrează că în anotimpul 
toamnei, in afară de prezenta Ia 
muncile agricole sau la practica 
productivă studenții anului intîi, 
fete și băieți, tac și «port, în ca
drul unei competiții proprii. 
Dună suita etapelor de masă 
care încep la 15 septembrie și la 
care sint angrenați sute, mii de 
studenti din primul an. campio
nii (individual sau pe echipe) pe 
institute si facultăți, se reunesc 
Ia aceste finale ne Centrut 
Universitar București, Așa s-au 
petrecut lucrurile și teri. Sute 
și sute de sportivi și-au disuu- 
tat, cu ardoare, șăhsele la atle
tism, baschet, badminton, cano
taj, fotbal, handbal, volei, tenis 
de «'mp. tenis de masă șl șah. 
Dispute frumoase, dirzo. tine-

rești. Desigur, ele au avut și 
câștigători, clar esențial nu este 
aceasta, ci faptul că Întrecerile 
au demonstrat pasiunea și vo
cația tinerilor pentru sport, cu
prinderea lor largă în activita
tea sportivă de masă. Un «de
ment inedit — de fapt o pre
mieră — în peisajul atît do di
versificat al amplei manifes
tări de la „Lacul Tel" l-a con
stituit „Cupa universitară Ia 
Torbal" (nu fotbal), un sport 
inventat de un matematician pe 
carte ne propunem să vi-I pre
zentăm cu alt prilej. în diver
sitatea programului se înscriu, 
apoi, ștafeta aplicativă a deta
șamentului de pregătire pentru 
apărarea patriei, demonstrațiile 
de gimnastică ale studenților 
I.E.FdS., demonatnațiîle de călă
rie (dresaj și ștafetă), de d- 
ctiem (cursă do urmărire) con- 
Cursul-fulger de atletism (100 
m cu S fete și 5 băieți de la fie
care institut), evoluțiile spec
taculoase ale unor aeromodele, 
apoi demonstrațiile de rugby, 
haltere și box cu Căști.

Impresionantul tablou aî zilei 
— excelentă organ fKarea șl dis
ciplina — a fost complotat feri
cit de o suită de dansuri și cln- 
tece populare susținute de ar
tiștii amatori ai Casei de cul
tură a studenților „Gnigcxre 
Preoteasa" din București. O 
îmbinare armonioasă a întrece
rilor „Daciadei", oomioetiția tu
turor tinerilor, ce cultivă înal
tele Calități fizice, morale și de 
voință, cu bucuria de a cinta 
munca, de a-sl etaîa talentul 
artistic, virtuțile spirituale. A 
fost, ziua de ieri, acolo la „Tei", 
o demonstrație do tinerețe, vi
goare și talent a generație! care 
a pășit, recent, în amfiteatrele 
universitare. (C. Vasiîe).

REZULTATE DIN DIVIZIA B

VASILE CABULEA

ETAPEI
marcat Cura (min. 55). Golul 
egalizator a fost înscris de Ne
grii» (min. 88).

■ F.C, Bihor — F.C. Argeș : 
3—0 (1—6). Georgescu (min. 41), 
Mureșan (min.
(min. 87) au fost 
riei arădenilor.

■ Chimia Hm. ___
Bacău : 3—2 (1—1). Goluri în
scrise. În ordine, de Vergu (min. 
42). Șoșu (min. 42), Udrea (min.

48) și Grosu 
artizanii victo-
Vîlcea — S.C.

furt pe Main — Borussia Moen
chengladbach ' ' 
berg T.T.
Bleiefelc! —
1—3 ; Boyer _ 
kers Offenbach

- F.C.
1—1 ; F.C. Niirn- 

KOln 1—3 : Arminia 
Fortuda DSsseldorf 

Leverkușen — Kic- 
3—1 : Bayer

A.S.A.
Tulba 

72) au

49, din 11 m). Basno (min. 86) 
și Udrică (min. 85).

II F.C. Baia Mare — 
Tg. Mureș i 2—0 (1—0). 
(min. 30) și Bălan (min. 
reușit golurile victoriei.

■ în trei partide nu s-a reușit 
Înscrierea vreunui gol : Petrolul 
— Dunărea C.S.U. Galați, F.C. 
Olt — Corvinul și C.S. Tirgoviș- 
te — Politehnica lași.

Split : „Cupa cupelor- î Posk 
Split — Busc Budapesta ti—9 ; 
Monjuich Barcelona — Duisburg 
11—10: Berlinul occidental :
„C.C.E." : Spsndatt Berlinul occi
dental — Yueztne Istanbul 17—2 :

La Budapesta au debutat 
Campionatele mondiale de gimnastici 

SUCCES DEPUN REPREZENTANȚILOR
GIMNASTICII ROMÂNEȘTI!

Rezultate înregistrate in etapa a 16-a a campionatului diviziei B 
la fotbal : seria I : F. C. Constanța — C.S.M. Suceava 0—0 ; Oțelul 
Galați — Unirea Dinamo Focșani 2—1 ; C.S.M. Borzești — Gloria 
Bistrița 2—0 ; Gloria Buzău — Ceahlău! Piatra Neamț 4—0 ; în cla
sament conduce Gloria Buzău — 19 puncte, urmată de Oțelul Galați 
— 15 puncte și Gloria Bistrița — 14 puncte ; seria a Il-a : Unirea 
Alexandria — Progresul Vulcan București 0—0 ; Metalul Bucu
rești — Gaz Metan Mediaș 3—0 ; Automatica București — Șoimii 
I.P.A. Sibiu 2—1 ; Carpați Mîrșa — Autobuzul București I—0 : F.C.M. 
Brașov — Chimia Tr. Măgurele 1—0 ; Dinamo Victoria București — 
Constructorul T.C.I. Craiova 4—1 ; pe primul loc in clasament se 
află F.C.M. Brasov — 15 p. urmată de Carpați Mirșa — 13 p și 
Șoimii I.P.A. Sibiu — 12 p ; seria a III-a ; Universitatea Cluj-Na- 
poca — Minerul Cavnic 5—1 ; C.F.R. Victoria Caransebeș — U. T. 
Arad 1—2 ; Olimpia Satu Mare — Politehnica Timișoara 2—6 ; 
C.S.M. Reșița — Someșul Satu Mare 1—6 ; Minerul Lupeni — Mi
nerul Motni 2—0 : C.F.R. Timișoara — Metalurgistul Cugir 3—1 ; 
în clasament conduce C.S.M. Reșița — Î6 p, urmată de Universi
tatea Cluj-Napoca — 14 p și Politehnica Timișoara — 13 p.

U. T.
Politehnica Timișoara 2—6 ;

■ în turul trei ai turneului in
ternațional masculin de tenis de 
la Tokio, jucătorul ecuadorian 
Andres Gomez i-a eliminat cu 
6—4. 4—6, 7—9 pe americanul
Brad Gilbert, Ramesh Krishnan

MERIDIAN e MERIDIAN O MERIDIAN

Din actualul tot de jucători (28 
de membri) fac parte numeroși ti
neri, titularii fiind 
țară de

B ta 
cursei de 
cea mai ,____ _____ __
atletică de tuna kilometraj, 
tl prezenți 11155 de sportiv

Uerdlngen — Werder Bremen 
0—3 : Borussia Dortmund — Ein
tracht Braunschweig 0—2 ; F.C. 
Kaiserslautern — Waldot Lau- 
heim 2—0.

■ Rezultate înregistrate !n pri
ma zi a sferturilor de finală ale 
cupelor europene de polo pe 
apă î Belgrad : „C.C.E." : Jug
Dubrovnik — Ethnikos 10—6 ; Al- 
fen (Olanda) — Barcelona 12—10;

Vasas Budapesta — Recco Genova 
10—9.

■ în cadrul lucrărilor Congre
sului Federației internaționale de 
haltere (F.I.H.) de la Moscova 
s-a hotSrît admiterea ca membri 
ai acestui organism a federațiilor 
naționale din Tanzania și Repu
blica Populară Democrată Yemen, 
numărul țărilor afiliate la F.I.H. 
alungind la 122.

(Tndla), a dispus cu 8—3, 8—3 de 
Steve Meister (S.U.A.), Iar Tom 
Gullikson (S.U.A.) l-a Întrecut cu 
8—4. 3—6, 6—4 pe compatriotul său 
Charlie Strode.

reținuți în 
probleme profesionale.
ediția din acest an a 
maraton de la New York, 

prestigioasă întrecere 
' “ vor
de sportivi și 

sportive. Principalii favorlțl, a- 
preciază specialiștii, sînt neo
zeelandezul Rod Dicon la mascu
lin, și norvegiano» Grete Waltz, 
la feminin.

n Reprezentativa de rugby a 
Noii Zeelande va efectua un tur
neu de mai multe jocuri în Ma
rea Britanie, intre care și două 
meciurl-test, la 12 noiembrie eu 
Scoția și la 19 noiembrie cu An
glia.

31 fn sferturile de finală 
turneului Internațional de 
de la Brighton (Anglia)

ale 
tenis 

____ .... Chris 
Evert-Lloyd (S.U.A.) a întrecut-o 
cu 5—7, 6—2, 7—6 pe Catherine 
Tanvier (Franța), după o partidă 
care a durat 2 are și lumâtate. 
într-un alt meci, Andrea Temes- 
varf a dispus eu 7—3, 9—2 d< 
Marie-Christina Calleja (Franța).;

BUDAPESTA, 23 (prin tele
fon, de Ia trimisul nostru spe
cial). în mijlocul unui interes 
uriaș, Campionatele mondiale 
de gimrwwrtică — aflate la cea 
de-a 13-a ediție pentru fete,și 
te a 22-a pentru băieți — au 
debutat duminică dimineață. 
Toate ceâe 8 000 de locuri ale 
noului Palat al sporturilor, 
din complexul „Nepstadion", 
au fost ocupate, chiar dacă 
această 2i Inaugurală nu a 
programat Întreceri propriu- 
zise, ci numai ceremonia de 
deschidere și o serie de de
monstrații. Iubitorii gimnasti
cii au dorit să-i întîlnească pe 
așij mondial! cu o clipă mai 
devreme, aplaudîndu-i înain
tea concursului-maraton care 
va desemna, după o săptămină 
de întreceri, laureațil pe 1983 
șl, implicit, principalii candi
dați la podiumul Olimpiadei 
de la Los Angeles.

De la bun început trebuie 
să vă informăm că. din plu
tonul mereu mai mare ai can- 
didaților Ia medalii, la Buda
pesta nu lipsește absolut ni
meni ! Sînt «ici toate valorile 
mondiale consacrate, cum sint 
și nenumărați out-sideri, sint 
prezenți tehnicieni de elită 
din toate țolțurile lumii, 
o puzderie de operatori 
video și, probabil, un nu
măr record de zi ar iții — peste 
700! E limpede deci că lupta 
va fi foarte dirză și foarte 
echilibrată, cu atît mai mult 
cu rit este urmărită de nu
mărul maxim de spectatori 
posibil, biletele fiind epuizate 
încă înainte de gongul inau
gural !

Echipele României se află, 
ca dc obicei, în centrul aten
ției, fetele noastre bucurîn- 
du-se nu numai de renumele 
dobândit în timp de școala ro
mânească de gimnastică, ci și 
sau mai ales de bilanțul ex
cepțional, realizat la Campio
natele europene de la Gote- 
borg — 3 medalii de aur, 3 de 
argint și 3 de bronz. Vicecam- 
pioana europeană absolută, 
Lavtnia Agaehe, este supranu
mită deja a doua Nadie, deșî 
părerile tuturor specialiștilor 
sint la fel de bune și despre 
Ecatcrina Szabo, Nu sint ne
glijate din lupta pentru po
diumul de premiere nici Mi- 
hacla Stănuleț, Cristina Gri- 
goraș, Laura Cntina și cele
lalte gimnaste românce, care 
formează împreună una din
tre ceie mai valoroase echipe 
prezente in competiție. An
trenorii noștri — Adrian Go- 
reac, Maria Cosrna și Octa
vian Belu — așteaptă cu în
credere ora startului, primul 
dintre ei deriarindu-ne dumi

nică : „Va fi, cu certitudine, 
nn concurs de înalt nivel, in 
care valorile se vor departaja 
cu dificultate. Bazindu-ne, 
însă, pe seriozitatea cu care 
ne-am pregătit și pe posibili
tățile remarcabile ale fetelor 
noastre, sperăm să îndeplinim 
Obiectivele propuse și să con
firmăm astfel bilanțul obținut 
Ia „europene".

Dintre adversarele gimnas
telor românce, cele mai redu
tabile se anunță a fi echipele 
U.R.S.S. și R.P. Chineze, in 
componența primai figurînd 
Olga Bicerova, deținătoarea 
titlului mondial, ta individual, 
campioana mondială universi
tară Natalia Iureenko și alte 
sportive de bun nivel, sa 
Mostepanova. Ilienko șl 5ișo- 
va. Formația R.P. Chineze le 
are în frunte pe Wang Xiao- 
yan și Ma Yanhong, alături 
de care se află Wu Jiani, 
Chen Yongyan și Yang Yanli. 
în același timp, nu pot fi ig
norate puternicele echipe ale 
S.U.A., R.D. Germane (cu 
Maxi Gnauck), Cehoslovaciei, 
Bulgariei și Ungariei.

Lă masculin, așteptăm con
firmări de Ia campionul mon
dial universitar Levente Mol
nar, dar și de la valoroșii săi 
colegi, Emilian Nicula, Dan 
Ddorhean, Valentin Pîntea, 
Octavian Ion&șiti și Aurelian 
Georgescu. Majoritatea sint 
tineri și dețin un nivel com
petitiv pe plan internațional, 
așa incit este de dorit ca ei 
să-și probeze posibilitățile în 
acest examen greu, lăsln- 
du-ne să întrevedem, totodată, 
șansele olimpice pe care le 
dețin. Marii tavoriți ai Între
cerilor vor fi, insă, gimnaștii 
sovietici și chinezi, cu rite 
doi super-campioni in forma
ții — îuri Koroleiv și Dmitri 
Bilozeroev, respectiv Li Ning 
și Li Yuejiu.

Reprezentanții noștri ur
mează să evolueze in grupele 
a 7-a la fete (alături de R.P. 
Chineză, R.F. Germania și 
Mexic) șl n 4-a Ia băieți (cu 
Elveția, Ungaria, Noua Ze- 
elandă, Suedia și Brazilia), 
programul competiției fiind 
următorul: luni — impuse bă
ieți ; marți — impuse fete ; 
miercuri — liber alese (m); 
joi — liber alese (f); vineri — 
primii 38 (m); sîmbătă — 
primele 36; duminică — fina
lele pe aparate.

Acestea fiind spuse, punem 
punct primei noastre cores
pondențe de la Budapesta, 
dorind reprezentanților Româ
niei succes deplin și cit mal 
multe medalii strălucitoare 1
HORIA ALEXANDRESCU
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„Vizita înalților soli ai poporului 
român in Cipru reflectă excelentele 

relații dintre țările noastre"
SnR|-NOTE-COMENTAR»-ST/RI-NOTE-COMENTARII-SnRI-NOTE-COA4ENTAR»

NICOSIA 23 - Trimisul
Agerpres, Dumitru Avram, 
transmite : Apropiata vizită ofi
cială de prietenie pe care ur
mează să o efectueze in Repu
blica Cipru președintele Repu
blicii Socialiste România, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, la invitația președin
telui Spyros Kyprianu și a 
doamnei Mimi Kyprianu este 
așteptată, aici, la Nicosia, cu 
maxim interes. în declarații ale 
oficialităților cipriote, în arti
colele și comentariile cărora 
mijloacele de informare în masă 
cipriote le-au rezervat spații 
largi, este evidențiat prestigiul 
internațional al distinșilor oas
peți români, exprimîndu-se con
vingerea că vizita șefului statu
lui român în această țară se va 
încheia cu rezultate dintre cele 
mai favorabile, prilejuind apro
fundarea unei tematici care pri
vește atît relațiile bilaterale, cît 
și problema cipriotă, alte aspec
te importante ale actualității 
internaționale.

Se dă astfel expresie simtă* 
mintelor pe care ie nutrește în
tregul popor cipriot, fie că este 
vorba de persoane oficiale sau 
de omul simplu. Aceleași sim
țăminte care fac ca marile bu
levarde ale Nicosiei — Limassol, 
Makarios sau Severis — să fie 
împodobite sărbătorește, arbo- 
rînd tricolorul românesc, în vre
me ce numeroase portrete ale 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și ale tovarășei Elena Ceaușescu, 
alte însemne ce prefațează un 
eveniment aparte în relațiile rO- 
mâno-cipriote te întimpină Ia 
tot pasul.

în ajunul acestui moment po
litic semnificativ din istoria re
lațiilor prietenești româno-ci- 
priote, ministrul de externe al 
Republicii Cipru, Gheorghios 
Iacovou — a declarat : Sîntem 
bucuroși că președintele Nicolae 
Ceaușescu și doamna Elena 
Ceaușescu ne vizitează, oferin- 
du-ne plăcuta ocazie de a-i în
conjura cu aceeași caldă ospita
litate cu care a fost primit în 
România președintele Spyros 
Kyprianu, in anul 1979. Este o 
vizită ce reflectă excelentele re
lații dintre țările noastre, rela
ții care dispun de toate condi
țiile pentru a fi și mai strînse, 
și mai prietenești.

Vom discuta cu președintele

Nicolae Ceaușescu o gamă largă 
de probleme, acordînd importan
ța ce se cuvine atît relațiilor bit 
laterale, îndeosebi în domeniul 
comerțului și cooperării, cît și 
problemelor internaționale. Sin- 
tem dornici să discutăm cu pre
ședintele României probleme de 
interes comun, situația din Ci
pru, din Balcani și, în general, 
din Europa, ca și aspectele care 
se referă la dezarmare și pacea 
mondială.

Noi considerăm această vizită 
deosebit de semnificativă, pen
tru că președintele Nicolae

Personalități politico 
și presa cipriotă ex
primă viul interes eu 
care este așteptată 
vizita președintelui 
Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa 

Elena Ceaușescu

Ceaușescu este o personalitate de 
reputație internațională, pș . care 
sintem bucuroși să o numărăm 
printre prietenii noștri. România 
a susținut în mod consecvent 
Ciprul în lupta sa pentru suve
ranitate, Independență si inte
gritate teritorială și pentru a- 
ceasta îi 6Întem foarte recunos-ț 
cători precum și poporului său. 
Vizita șefului statului român în 
Cipru ne convinge încă o dată 
că această solidaritate va con
tinua și în viitor.

Noi — a arătat, de asemenea, 
ministrul cipriot — acordăm 
o înaltă apreciere președintelui 
Nicolae Ceaușescu pentru ini
țiativele sale îh ceea ce pri
vește dezarmarea, și. mai ales, 
dezarmarea nucleară, transfor
marea Balcanilor într-o zonă 
a păcii, lipsită de arme ■ nu
cleară. securitatea și coope
rarea în Europa, rolul ță
rilor în curs de dezvoltare și al 
mișcării de nealiniere, creșterea 
rolului O.N.U. în viața interna
țională.

Politica României șl a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
pe plan extern este deosebit de

constructivă și acest lucru tre
buie luat în considerare de că
tre toată lumea. în ce ne pri
vește, sintem foarte fericiți că 
vom avea- ocazia să discutăm 
toate aceste problem o cu șeful 
statului român. Sîntem convinși 
că vizita oficială de prietenie a. 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și a. doamnei Elena Ceaușescu • 
va duce la consolidarea relații
lor bilaterale, precum și la în
tărirea oolaborării internaționa
le între țările noastre, la con
solidarea păcii în lume", a spus 
în încheiere ministrul cipriot.

La rindul său. Andreas Pa- 
pageorghiou, președintele Aso
ciației de prietenie Cipru — 
România, arată : Este o vizită 
foarte importantă pentru Cipru, 
pentru că doihnul Nicolae 
Ceaușescu este un bun prieten 
al țării noastre, o personalitate 
proeminentă a vieții internațio
nale. . Credem că demersurile 
sala referitoare la dezarmare și 
securitatea internațională, Ia 
crearea d® zone denucleairizate, 
în special în Balcani, sînt bine 
venite și trebuie urmate de 
toată lumea.

Faptul că doamna Elena 
Ceaușescu, care este prim vi.oe- 
prim-ministru al guvernului șl 
reputat om de știință face parte 
din delegație va conferi vizitei 
inalților oaspeți din România 
o și mai mane importanță, con
tribuind la extinderea colabo
rării dintre țările noastre și în 
alte domenii de activitate.

Ziarele cipriote „Haravghi", ,,E- 
teftherotypia", „Phiteieftheros", 
,.A®on“, „Ta Nea", „Alithia" au 
publicat în numerele lor de du
minică date biografice ale to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
ate tovarășei Elena Ceaușescu, 
însoțite de portretele distinșilor 
oaspeți. Rețin atenția titluri ca 
„Miine sosesc în Ci.pru pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
soția sa. Elena Ceaușescu, prim 
vicepritm-ministru al guvernu
lui", „România, președintele 
Nicolae Ceaușescu: totul pen
tru om", „Contribuția militantă 
a lui Ceaușescu. Rolul impor
tant al României pentru demo
cratizarea vieții internaționale".

Despre programul bogat al vi
zitei înalților soli ai poporului 
român au informat, de aseme
nea. pe larg posturile de radio 
și televiziune din Cipru.

NAȚIUNILE'UNITE 23 (Ager
pres). •— Corespondență de la 
loan Timofte : La sediul Națiu
nilor Unite din New York a fost 
dat publicității mesajul secreta
rului general al O.N.U. cu oca
zia apropiatei celebrări a Zilei 
Națiunildt

Mesajul 
aniversării 
Națiunilor 
lejuiască reînnoirea 
ca statele 
scopurile și principiile 
care au aderat
Unite. Această cerință este izvo- 
rîtă din actualele evoluții îngri- 

’ jorătoare din viața
nală care fac mai 
oricînd necesară 
prevederilor Cartel 
odată nu a existat 
mai mare ca în prezent pentru 
aplicarea acestor principii la 
situațiile prezente care privesc 
pacea și securitatea internațio
nală —■ se menționează în mesaj, 
etdăugîndu-se că ne aflăm într-o 
perioadă din cele mai critice, 
Iar strădaniile de a se asigura o 
ordine internațională dreaptă și 
stabilă sînt puse la grea încer
care. Mesajul se referă, în con
tinuare, la faptul că unele state, 
în Ioc să conlucreze pentru de
pistarea unor puncte de vedere 
care să întrunească consensul.

Unite, 24 octombrie. 
. arată că momentul 
creării Organizației 
Unite trebuie să pri- 

necesității 
membre să respecte 

pentru 
la Națiunile

internațio- 
mult decît 
respectarea 

O.N.U. Nidii- 
o necesitate

să ducă la soluții durabile pen
tru problemele majore ale lu
mii, sînt tentate să apeleze la 
reglementări unilaterale, limi
tate, fapt ce are ca rezultat un 
declin al încrederii mutuale, o 
recrudescentă a stărilor de ten
siune și conflict.

Atit timp cît omenirea va 
continua să consacre proporții 
incalculabile surselor de înar
mare există riscul repetării 
ororilor și distrugerilor din cele 
două conflagrații, amplificat de 
armele nucleare. într-o lume 
excesiv înarmată și militarizată, 
așa cum este lumea contempo
rană —- se arată în mesaj — o 
asemenea catastrofă nu poate 
însemna altceva decît dispari
ția civilizației și a vieții pe pla
neta hoastră. Este mai necesară 
ca oricînd respingerea războiu
lui și promovarea păcii, singura 
care poate asigura ca imensele 
resurse ale umanității, cuceririle 
tehnologiei moderne să pos.tă 
servi eradicării sărăciei si boli
lor, împlinirii personalității 
umane, făuririi unei lumi mâi 
bune, într-o atmosferă de pace 
și securitate — obiective pentru 
care trebuie să acționeze toate 
statele membre ale Organizației 
Națiunilor Unite — se spune în 
mesajul secretarului general al 
O.N.U.

Necesitatea soluționării pe cale pașnică
a situației din
CIUDAD DE PANAMA 23 

(Agerpres) — La Ciudad de 
Panama s-au încheiat lucră
rile celei de-a noua reuniuni 
a miniștrilor de externe ai 
țărilor membre ale „Grupu
lui de Ia Contadora" — Co
lumbia, Mexic, Panama și Ve
nezuela.

America Centrală

si a frumu-Zeița dragostei
seții și-a împrumutat numele 
unei pitorești insule din estul 
Mediteranei, din apropierea 
țărmului Asiei Mici și anume 
Ciprului, pentru că această 
țară este la fel de bine cunos
cută și sub numele de „Insula 
Afroditei". Cu un teritoriu de 
9 251 kmp și cu o populație de 
peste 650 000 de locuitori. Re
publica Cipru, cu un 
etajat altitudinal, 
pa și cîmpia din 
pierd la poalele 
Troodos, a avut 
lungul secolelor, de o istorie 
zbuciumată. Datorită poziției 
sale favorabile între Europa. 
Asia Mică și Africa de nord, 
și a bogatelor sale zăcăminte 
de cupru. Ciprul devine un 
teritoriu viu disputat, stăpînit 
succesiv de puteri străine, 
care de-a lungul secolelor au 
frînat dezvoltarea sa econo- 
mico-socială spoliind-o de 
Bursele sale naturale.

în cânștiința vie a poporului 
cipriot, care 6-a angajat în 
ampla și greaua bătălie a exis
tentei de sine stătătoare, eve
nimentul de la 1 octombrie 
1960, cînd particinant.fi la ma
rea adunare populară din Ni
cosia — capitala Republicii 
Cipru —- au salutat cu entu
ziasm proclamarea indepen
dentei. se înscrie ca un act 
major în istoria acestui stat 
insular. După secole de opri
mare si dominație străină, so
sise momentul cînd poporul 
cipriot putea să treacă nestin- 
jenit la dezvoltarea economică 
Si socială a tării, la eforturi 
materializate în crearea și dez
voltarea unei industrii națio
nale. Tară în cuns de dezvolta
re. Ciprul dispune de o serie 
de resurse minerale, valorifi-

._  relief
în care ste- 
Mesoreea se 

versantilor 
parte, de-a

cate la export sub formă de 
concentrate. Printre acestea se 
numără zăcămintele de pirite 
feroase de la Mandios și Skou- 
riotissa si cele de pirite cu- 
prifere de Ia Marovounos. la 
care se adaugă importantele 
resurse de cromită. azbest, 
marmură și bentonltă. Indus
tria cipriotă, care începe să 
domine din ce în ce mal mult 
peisajul economic al tării, este 
concentrată in special în cen
tre ca Nicosia, Famagusta. Va- 
silikos sau Larnaka, unde sînt 
amplasate si. unități prelucră
toare profilate ne producția de 
textile, țigarete, băuturi, ci-

suferințe
— greacă 
tiulburind 
pașnică si transformând Ciprul 
intr-un focar de tensiune in
ternațională. Poporul român, 
urmărind cu vie îngrijorare 
evenimentele care au dus la 
crearea unei astfel de situații, 
generatoare de conflicte, s-a 
aflat mereu alături de poporul 
cipriot în lupta sa pentru apă
rarea 
pentru salvgardarea indepen
denței, suveranității si integri
tății teritoriale a patriei sale, 
în repetate rinduri, România 
socialistă, tovarășul Nicolae-

ambelor comunități 
Si turcă — din tară, 
viata si munca sa

intereselor naționale.

Prefaceri înnoitoare 
în „Insula Afroditei"

ment. materiale de construcții 
și derivate petroliere. Benefi
ciind de condiții naturale fa
vorabile. de un. relief variat, 
agricultura, principala ramură 
a economiei țârii, ocupă la ora 
actuală circa 33 la sută din 
populația activă, participând 
cu 13 la sută la realizarea pro
dusului național brut și Cu 15 
lă sută la exporturile tării.

Din păcate însă cucerirea 
independenței n-a însemnat și 
sfîrșitul incercărilor dificile cu 
care a fost confruntat poporul 
cipriot. Activitatea sa con
structivă a fost si este încă 
stînjenîtă de imixtiuni din fi
lară. de cunoscutele stări con
flictuale apărute, care au în
cetinit dezvoltarea generată a 
tării, producînd în același timp

Ceaușescu 6-au pronunțat si 
se pronunță cu consecventă 
pentru curmarea stării de ten
siune din Cipru, pentru trata
tive între cele două comunită- 
■tăți în scopul găsirii unor so
luții viabile care să corespun
dă cel mai bine intereselor 
fundamentale ale tuturor ci* 
prinților, unității și indepen
denței sale, dezvoltării tării pe 
coordonatele progresului eco
nomic și social. Pentru că. așa 
cum arăta tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. ..problema Ciprului 
trebuie soluționată de cipriotii 
înșiși — de către cipriotii turci 
și cipriotii greci — deoarece 

. numai în acest fel se vor asi
gura o înțelegere trainică și o 
conviețuire pașnică, dezvolta
rea Cipfu’lui independent".

Participanții au analizat ac
țiunile întreprinse de grup pînă 
în prezent și măsurile menite să

Îr.cenînd din 1960. imediat 
după cucerirea independentei 
Ciprului, România a recunos
cut tînărul stat independent si 
a stabilit la data de 13 noiem
brie relații diplomatice cu a- 
cesta. iar în anii care au Ur
mat legăturile de colaborare 
dintre cele două țări s-au dez
voltat continuu. în Interesul 
ambelor țări $1 popoare. Un 
moment de cea mai mare im
portanță în cronica raporturi
lor româno-cipriote l-au con
stituit întîlnirlle și convorbiri
le dintre președintele Nicolae 
Ceaușescu si președintele Spy
ros Kyprianu, cu prilejul vizi
tei efectuate In tara noastră 
de șeful statului cipriot în vara 
anului Î979. Declarația solem
nă comună semnată cu acel 
prilej de cei doi președinți a 
evidențiat hotărârea ambelor 
țări și popoare de a dezvolta 
în continuare relațiile în cele 
mai diverse domenii, cît și pe 
planul vieții internaționale. în 
vederea asigurării păcii si 
securității în Europa și in în
treaga lume. Este convingerea 
noastră, a tuturor, că vizita 
oficială de prietenie ne care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu o 
va efectua. împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu în Cipru 
la invitația președintelui Re
publicii Cipru. Spyros Kypria
nu. și a doamnei Mimi Kypria
nu — ultima etapă a noii solii 
de pace a României socialiste, 
noul dialog Ia cel mai înalt 
nivel va conferi ample dimen
siuni colaborării si cooperării 
dintre România și Cipru. în 
beneficiul ambelor țări sl po
poare. al cauzei generale a 
păcii gi înțelegerii internațio
nale.

ALEXANDRU IANCU

contribuie la soluționarea pe cale 
pașnică a situației din America 
Centrală. De asemenea, cei pa
tru miniștri de externe au luat 
în discuție raportul întocmit de 
Comisia tehnică, formată din 
ambasadorii aflați. Ia post în 
America Centrală. Raportul se 
referă la proiectele tratatelor de 
pace și securitate în ' regiune. 
După ratificarea de către șefii 
de stat ai țărilor „Grupului de 
la Contadora". documentul va fi 
dat publicității.

La încheierea reuniunii minis
teriale a fost dat publicității un 
comunicat, în care se apreciază 
că, in fața escaladării situației 
conflictuale din regiune, este 
„indispensabilă accelerarea pro
cesului de negociere diplomatică 
în America Centrală". Comuni
catul adresează guvernelor din 
regiune apelul de „a realiza în
țelegerile enunțate", și cere altor 
state avînd interese sau legături 
in regiune „să se abțină de la 
orice acțiune care ar putea ri
dica obstacole în calea efortu
rilor de pace".

Această reuniune — sublinia
ză comunicatul — a permis re
alizarea unui avans în elabora
rea instrumentelor juridice cars 
urmează să fie examinate in 
cadrul celei de-a V-a reuniuni 
comune a reprezentanților „Gru
pului de la Contadora" cu mi
niștrii de externe ai. țărilor din 
America Centrală, programată eă 
aibă loc în noiembrie.

O. N. U. și exigentele marilor
probleme ale contemporaneității

tn fiecare an, la 24 octom
brie, popoarele lumii sărbăto
resc Ziua Națiunilor Unite, în 
semn de celebrare a datei in
trării in vigoare, in anul 1945, 
a Cartei organizației mondia
le și cu scopul de a fi făcute 
cunoscute națiunilor globului 
obiectivele și realizările O.N.U. 
și de a le ciștiga sprijinul în 
înfăptuirea acestora. Totodată, 
ca o coincidență necesară și 
semnificativă, această zi mar
chează și începutul săptămânii 
dezarmării (24—30 octombrie), 
manifestare anuală ce are loc 
pe baza hotărârii cuprinse in 
Documentul final al sesiunii 
Adunării Generale a O.N.U. 
consacrate dezarmării, din 
1978, și urmărind încurajarea 
înfăptuirii cerințelor acestui 
obiectiv fundamental al epocii 
noastre.

Propunîndu-și, prin «copu
rile și principiile înscrise în 
documentul său constitutiv., să 
fie un centru de armonizate a 
eforturilor tuturor popoarelor 
în îndeplinirea marilor dezi
derate ale menținerii păcii, și 
securității internaționale, dez
voltării relațiilor de prietenie 
între 
rării 
zația 
oferă 
a participa în mod organizat 
și de a acționa la nivel mon
dial pentru asigurarea unei 
politici noi. de colaborare, 
destindere și progres.

în cele aproape patru de
cenii scurse de La fondarea sa, 
O.N.U. a depus o activitate 
prodigioasă pentru menținerea 
păcii în lume, pentru „a iz
băvi generațiile viitoare" de 
flacăra distrugătoare a războ
iului. Activitate concretizată 
intr-o serie de rezoluții, de
cizii și hotăriri care au reafir
mat și precizat marile prin
cipii pacifiste ale Cartei sale, 
în adoptarea unor recoman
dări generale vizînd reduce
rea tensiunilor internațional^, 
întăririi păcii și destinderii 
interstatale. Definirea, agre
siunii, înfierarea ingerinței*» 
în treburile interne ale altoi 
state, întărirea securității prin 
consolidarea destinderii inter
naționale, reglementarea prin 
mijloace exclusiv pașnice a 
diferendelor dintre state, „pre
gătirea societății pentru a trăi 
în pace" sînt numai oîteva din' 
marile probleme cărora foru
mul mondial le-a acordat o 
atenție deosebită.

Un loc important în activita
tea ' organizației mondiale l-au 
ocupat formarea tineretului în 
spiritul păcii și prieteniei între 
popoare, crearea condițiilor 
care să permită tinerei gene
rații să participe din plin Ia 
dezvoltarea economică, socială 
și culturală a națiunilor, la 
dezbaterea și soluționarea pro
blemelor de care depind pre
zentul și viitorul umanității. 
Este meritul României de a fi 
avut inițiativa înscrierii, în 
anul 1960, pe ordinea de zi a 
celei de-a XV-a sesiuni a A- 
dunării Generale a O.N:U. a 
unui punct intitulat „Măsuri 
pentru promovarea în rindu-

state și realizării eoope- 
intemaționale, organi- 

mondială a oferit șî 
statelor posibilitatea de

ZAMBIA: Eforturi pe calea 
valorificării resurselor proprii
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SITUAȚIA DIN LIBAN

• Atentate la Beirut, soldate cu numeroase victime • Șe
dință extraordinară a Consiliului de Miniștri libanez

rile tineretului a idealurilor 
respect reciproc și 

in 
__ . . 1 rezoluția 

(XV) din 13 decembrie 
forumul mondial con- 

prima acțiune intemațio- 
pri.vind această proble-

de pace, 
ințeiegere între popoare", 
urma căruia, prin 
1572 .......................
1960, 
tura 
nală 
mat.'oă. Inițiativa a constituit 
începutul unei serii de pro
puneri românești în cadrul 
O.N.U. vizînd promovarea în 
rîndurile tineretului a idealu
rilor de pace, respect reciproc 
și Înțelegere între popoare, e- 
ducarea sa în spiritul respec
tului pentru drepturile și li
bertățile fundamentale ale 
omului, problemele și nevoile 
specifice, ca și participarea la 
dezvoltarea națională, prin 
acțiuni concrete pe plan na
țional și internațional, în ve
derea satisfacerii necesităților 
și aspirațiilor tineretului și 
promovării participării sale 
ia rezolvarea marilor proble
me ale omenirii.

în contextul creșterii apor
tului tineretului Ia rezolvarea

Națiunilor Unite"

.marilor probleme ale contem
poraneității, de a căror solu
ționare depinde în mod indi
solubil viitorul său de pace și 
împliniri, tânăra generație din 
România a salutat adoptarea, 
prin consens, la sesiunea din 
1979 a Adunării Generale a 
OiN.U. a rezoluției inițiate de 
țara noastră privind procla
marea anului 
Internațional 
sub deviza
Dezvoltare — Pace", prima 
acțiune de amploare în cadrul 
O.N.U. avînd ca obiect pro
blematica tineretului. Mani
festarea, care va coincide cu 
aniversarea a patru decenii de 
la crearea O.N.U., este con
cepută ca o multitudine de 
inițiative Și direcții da acțiu
ne, foarte variate și complexe, 
din partea statelor lumii, me
nite să contribuie Ia amelio
rarea condiției contemporane 
a tinerei generații.

Este un adevăr de necon
testat că transformările de o 
amploare fără precedent care 
au loc în societatea umană, 
în organizarea vieții popoare
lor și a întregii umanități, ne
cesitatea instaurării unor noi 
relații Interstatale, juste și e- 
chltabile, bazate pe respec
tarea strictă a principiilor 
fundamentale ale dreptului 
internațional impun ca O.N.U. 
să joace un rol tot mai im
portant, să contribuie mai e- 
ficient Ia cooperarea dintre 
state, Ia promovarea poli
ticii de pace, destindere și 
înțelegere, să acționeze cu 
fermitate pentru preintîm,- 
pinarea războiului, a oricâ
tor forme de agresiune, 
Să promoveze stingerea pe căi 
exclusiv pașnice a oricăror 
tensiuni și conflicte intersta

1985 drept „An 
al Tineretului", 
„Participate — 
Pace",

tale. Și aceasta cu atît mal 
mult cu cit, în istoria sa de 
cîteva decenii, organizația 
mondială nu a reușit, in multe 
cazuri., să ofere o rezolvare 
satisfăcătoare a marilor pro
bleme cu care a fost confrun
tată, să apere în mod efi
cient pacea și securitatea in
ternațională.

Implicarea activă a O.N.U. 
în rezolvarea marilor pro
bleme ale stabilirii unui sis
tem trainic de securitate și 
cooperare în lume, în înfăp
tuirea dezarmării, în primul 
rind a celei nucleare, in sta
tornicirea unei noi ordini e- 
conomice și politice mondiale, 
în eradicarea colonialismului 
și neocolonialismului, a prac
ticilor de discriminare rasia
lă și apartheid in soluționarea 
problemelor social-umanitare 
necesită in primul rind creș
terea eficienței sale, respec
tarea strictă și înfăptuirea 
neabătută a hotăririior șj re
zoluțiilor sale, de către toate 
statele și popoarele lumii. In 
cadrul procesului de îmbună
tățire a funcționării și struo- 
turii O.N.U., un rol deosebit 
îl are abordarea intr-un mod 
nou a problemei aducerii la 
zi a Cartei organizației,

în concepția României so
cialiste, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, pentru a 
răspunde importantelor exi
gențe șl responsabilități în
credințate de statei» membre. 
Organizația Națiunilor Unite 
trebuie în primul rind să o- 
glindească fidel realitățile In
ternaționale contemporane, să 
fie un adevărat for al întregii 
comunități mondiale, care să 
asigure ca toate statele, fie 
ele mari sau mici, să poată 
hotărî împreună, în mod egal, 
asupra destinelor organizației, 
ale păcii și colaborării în 
lume. în acest context apare 
necesară renunțarea la acele 
prevederi ale Cartei care re
flectă încă vechile raporturi 
Internationale ce au existat în 
lume la crearea O.N.U. și a- 
doptarea țiltora noi, potrivit 
cerințelor unei noi ordini e- 
conomice și politice mondiale.

în viziunea românească 
se Impune, totodată, reali
zarea principiului universa
lității O.N.U. în plenitudinea 
sa, adică nu numai cuprin
derea tuturor statelor în or
ganizație, ci mai ales aduce
rea în fața organizației a pro
blemelor ce confruntă viața 
internațională, examinarea lor 
și găsirea unor soluții viabi
le, cu participarea tuturor ță
rilor interesate, precum și a- 
plicarea acelorași principii șl 
norme față de toți membrii 
comunității internaționale, 
oricînd și oriunde. în prezent, 
organizația mondială numără 
158 de state membre. Univer
salitatea sa îi dă autoritatea 
necesară implicării mai ac
tive și mai eficiente în rezol
varea marilor probleme 
contemporaneității și în 
prioritar a dezarmării ca 
penaitiv fundamental al 
cii noastre.

MIRCEA DUȚU

ale 
mod 
im- 

epo-

T

0 importantă contribuție la întărirea prieteniei 
și colaborării rodnice româno-egiptene

Situată în centrul emisferei australe a continentului afrU 
can, Republica Zambia, eare sărbătorește astăzi 19 ani de 
la proclamarea independenței, își trage numele de la prin- . 
cipala cale de apă a țârii — fluviul Zambezi. Cu toate că 
această țară este bogată, grație marilor rezerve ale subso
lului, în special celor de cupru, ascensiunea sa pe calea dez
voltării economico-sociale a fost frânată, secole de-a rindul, 
din cauza dominației coloniale. Actul de la 24 octombrie 
1964 avea să pună capăt definitiv dominației coloniale, cre- 
înd premisele necesare folosirii in propriul interes a resur
selor sale naturale. După proclamarea independenței țării, 
una din primele măsuri luate de guvernul de. la. Lusaka a . 
fost aceea de trecere sub controlul statului zatnbian a bo
gățiilor naturale, care acum sînt larg valorificate în folosul 
propriei dezvoltări. Zambia este, după cum se știe, unul din. 
marii furnizori mondiali de cupru, realizind o producție a- 
nuală de peste 800 000 de tone, cuprul asigurând aproximativ 
90 la sută din veniturile țării obținute din export. Economia 
zambiană se bazează și ia ora actuală în bună măsură pe ț 
extracția și valorificarea acestei importante bogății naturale. 
„Filonul" principal al minereului de cupru din apropierea 
graniței cu Zairul, cunoscut sub denumirea de „centura de 
cupru" („coperbeit"), dispune, după estimările geologilor, de 
rezerve care se ridică la un miliard de tone minereu, adică 
un sfert din rezervele mondiale. Este firesc deci, ca, în a* 
ceste condiții, industria extractivă și prelucrătoare să cu
noască o dezvoltare dinamică. Kitve, Ndola, Mufulira, Lus- 
hya sau Chingola sint numai cîteva localități din această 
„centură" unde s-a dezvoltat o puternică industrie profilată 
pe extracția și prelucrarea „metalului roșu", vechi mește
șug al zambienilor. transmis din generație în generație. Si
tuată intr-o zonă a continentului care beneficiază de o ex
traordinară varietate a resurselor, în subsolul Zambiei se ■' 
mai găsesc apreciabile rezerve de cărbune, man gan, plumb, 
zinc, aur și argint.

Relațiile de prietenie și colaborare statornicite între 
România și Zambia cunosc un curs ascendent, amplificarea 
și diversificarea acestora purtând amprenta întîlnirilor la 
cel mai înalt nivel de la București și Lusaka. Tratatul de 
prietenie și cooperare semnat de președinții Nicolae 
Ceaușescu și Kenneth David Kaunda, acordurile și Înțelegeri
le convenite cu aceste prilejuri exprimă voința comună a 
celor două țări și popoare de a da un nou cuns colaborării 
pe cele mai diverse planuri, în folosul reciproc, al cauzei 
păcii și înțelegerii internaționale.

I. ALEXANDRU

B EI RUT 23 (Agerpres). — Du* 
minică dimineața, la Beirut au 
șivut loc două atentate împo
triva cartierului general al con
tingentului S.U.A. și a unui post 
al contin.gentuiul francez din 
cadrul Forței multinaționale din 
Liban — anunță agențiile in
ternaționale de presă.

Un camion, încărcat cu ex
ploziv, a pătruns forțat printre 
două baraje, după care s-a i.z» 
bit .de o . clădire a cartierului 
general al contingentului ame
rican, unde a explodat.

Un purtător do cuvînt al 
Pentagonului, citat de U.P.I., a 
anunțat că 120 de militari ame-

y Irani au fost uciși și cel puțin 
45 răniți.

tn atentatul săvîrșit . într-o 
manieră similară împotriva pos
tului francez, și-au pierdut via
ța — potrivit unui bilanț pro
vizoriu, transmis de Frame® 
Press® .— șase militari, alți 14 
fiind răniți. De asemenea, 53 
de persoane sînt date dispărute.

Consiliul de Miniștri libanez 
a fost convocat intr-o 
extraordinară pentru a 
na situația creată. De 
nea, primul ministru, 
Al-Wazzan, a discutat cu 
t.rul de externe și ministrul a- 
parării consecințele politice a.le 
celor .două atentate.

ședință 
exami- 
aiseme-
Shafic 
minis-

PE SCURT
Continuă luptele în Salvador

Forțele insurgente salvado- 
riene și-au intensificat ac
țiunile în centrul țării, după ce 
timp de cîteva săptămîni au ac
ționat în departamentele din 
estul Salvadorului, transmite 
agenția France Presse. citind 
surse clin San Salvador.

Forțele Frontului Farabundo 
Marti pentru Eliberare Națio
nală au preluat controlul asupra 
localității Santo Domingo, din 
departamentul oentral San Vi
cente, la 48 kilometri de capi
tală. De asemenea, au conti
nuat luptele în zona localității 
Suchitoto,-departamentul Cus- 
eatlan, la 46 kilometri nord-est 
de San Salvador.

SPANIA : Demonstrație 
împotriva terorismului

La chemarea organizațiilor 
politice locale, in orașul spaniol 
Bilbao s-a desfășurat ieri o pu
ternică demonstrație împotriva 
terorismului, flagel care a înre
gistrat, in ultima vreme, în Spa
nia o nouă fază de recrudes
cență. După cum informează a- 
genția Reuter, Ia această im
portantă manifestație pașnică 
au luat parte peste 250 000 de 
persoane.

Demonstranții, intre care se 
aflau reprezentanți ai autorită
ților locale, au condamnai or
ganizațiile teroriste, pronunțin- 
du-se pentru apărarea democra
ției.

Profunzimea sentimentelor da 
caldă prietenie care leagă po
poarele român și eajptean și-a 
găsit o nouă și elocventă con
firmare in aceste zile cind 
s-a desfășurat vizita oficia
lă de prietenie a președintelui 
Nicolae Ceaușescu. împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
în Republica Arabă Egipt, Ia 
invitația președintelui Moha
med Hosni Mubarak și a doam
nei Suzanne Mubarak. în
scrisă sub semnul continuității, 
al voinței reciproce de a con
feri noi dimensiuni conlucră
rii bilaterale și pe arena in
ternațională, noul dialog la ni
vel înalt româno-egiptean se 
constituie, fără îndoială. în
tr-o nouă și semnificativă ex
presie a cursului mereu as
cendent al relațiilor noastre 
de prietenie si colaborare.

Primirea caldă, entuziastă 
făcută președintelui Nicolae 
Ceausescu a reprezentat o 
grăitoare ilustrare a sentimen
telor de considerație si apre
ciere fată de personalitatea 
șefului statului român', a cărui 
prodigioasă activitate pusă in 
slujba prosperității și fericirii 
poporului român, a marilor 
idealuri ale progresului, păcii 
și înțelegerii in lume este bine 
cunoscută si prețuită in Egipt, 
ca și pe toate meridianele lu
mii. Avînd loc intr-un momeru 
cind se intensifică eforturile 
pentru realizarea pe cale poli
tică a problemei Orientului 
Mijlociu, vizita a prilejuit, tot
odată. evidențierea înâltel pre
țuiri fată de poziția României 
socialiste in legătură cu mo
dalitățile de instaurare a unei 
păci drepte si trainice in a- 
cestă parte a lumii, care să dea 
posibilitatea popoarelor ce tră
iesc aici să-și consacre efortu
rile muncii pașnice, dezvoltă
rii lor po calea progresului și 
bunăstării.

Noile convorbiri la nivel 
înalt, desfășurate in atmosfe
ra de ințeiegere. prietenie ș! 
respect reciproc caracteristică 
ansamblului conlucrării româ- 
no-egiptene, au reliefat dorința 
vie a celor două țări și po
poare de a ridica pe o treaptă 
superioară colaborarea, de a 
găsi noi modalități de adînci- 
re și diversificare a acesteia. E- 
vidențiind însemnătatea dialo
gului permanent și rodnic din
tre cele două țări, președinte
le Nicolae Ceaușescu sublinia: 
„Vizita pe eare o facem în Re
publica Arabă Egipt constituie 
o ilustrare a evoluției pozitive

• raporturilor de prietenie $1 
colaborare dintre țările și po
poarele noastre, o expresie a 
dorinței comune de a le asigu
ra dimensiuni tot mai largi. 
Intr-adevăr, în decursul anilor, 
popoarele noastre au învățat 
să se cunoască, să conlucreze 
activ și să-și dedice forțele atit 
dezvoltării economico-sociate 
independente, cit si cauzei pă
cii. In ultimii doi ani ne-am 
intilnit de mai multe ori și am 
hotărit să continuăm dialogul 
și schimbul de păreri pentru 
dezvoltarea relațiilor dintre 
popoarele noastre, pentru so
lutionarea problemelor com
plexe ale lumii de astăzi pe 
calea tratativelor", Relevînd, la 
rindul său, rolul determinant 
al președintelui Nicolae 
Ceaușescu în dezvoltarea con
tinuă a cooperării româno-. 
egiptene, președintele Hosni 
Mubarak a ținut să omagieze 
în mod deosebit aportul Româ
niei, al președintelui său la a- 
părarea păcii mondiale : „Am 
urmărit contribuția pe eare 
și-a adus-o România, sub con
ducerea dumneavoastră clar
văzătoare, in cadrul efortu
lui îndreptat spre solutionarea 
problemelor internaționale, ro
lul eficace al României in re
zolvarea problemelor păcii in 
Iunie, contribuția dumneavoas
tră personală la sprijinirea te
lurilor comune ale națiunilor, 
a cauzei juste a popoarelor. 
Noi, in Egipt, dăm o înaltă a- 
preeiere rolului dumneavoastră 
constructiv, eforturilor dum
neavoastră perseverente în
dreptate spre ajungerea ta o 
pace justă și trainică în a- 
ceastă zonă a lumii".

Pornind de la asemenea pre
mise favorabile, noul dialog la 
nivel înalt româno-egiptean a 
stabilit un cuprinzător pro
gram de măsuri pentru ampli
ficarea conlucrării. . dintre 
România și Egipt pe cele rriai 
diverse planuri, care își găsește 
oglindirea în Declarația co
mună cu privire la dezvolta
rea susținută a colaborării din
tre Republica Socialistă Româ
nia și Republica Arabă Egipt. 
Document de o deosebită im
portantă pentru intensificarea 
în continuare a raporturilor re
ciproc avantajoase dintre cele 
două țări. Declarația comună 
stăruie in mod deosebit asupra 
importantei pe care o prezin
tă dezvoltarea schimburilor 
comerciale sl extinderea coo
perării economice, reafirmind 
convingerea în posibilitatea

doi
fie 

pe- 
ex-

realizării, prin eforturi comu
ne, pînă în 1985, a unui volum 
total al schimburilor economi
ce în valoare de un miliard de 
dolari. în acest cadru; cei 
președinți au indicat să 
concentrate eforturile în 
rioada următoare pentru
tinderea conlucrării reciproc a- 
vantajoase în domeniile ener
giei. petrolului, electrificării 
rurale, industriei construcțiilor 
de mașini, industriei metalur
gice. industriei chimice, trans
porturilor rutiere si feroviare, 
agriculturii și industriei ali
mentare, acordîndu-sc o aten
ție sporită promovării forme
lor moderne de cooperare în 
producție.

Examinând problematica In
ternațională actuală, așa cum 
se subliniază Si în Comunicatul 
comun dat publicității la în
cheierea vizitei oficiale de 
prietenie a înalților soli ai po
porului român în Egipt, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
președintele Hosni Mubarak 
..au constatat cu deosebită sa
tisfacție că România și Egiptul 
au poziții asemănătoare sau 
foarte apropiate asupra proble
melor internaționale cu care 
este confruntată omenirea con
temporană". în cursul convor
birilor s-a subliniat că impe
rativul fundamental în aceas
tă perioadă, cind in diferite 
zone ale 
apar noi 
tensiune, 
strinsă a ________  __ „___
lor pentru oprirea agravării 
vieții internaționale.

în mod firesc, în cadrul 
schimbului de păreri privind 
viata internațională, o atenție 
deosebită a fost acordată si
tuației din Orientul Mijlociu, 
undo continuă să se men
țină starea de tensiune, 
cu consecințe grave pen
tru popoarele acestei regiuni și 
pentru pacea generală. Pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
reafirmat, și cu acest prilej, 
poziția tării noastre privind 
căile concrete de realizare a 
unei păci globale, juste și du
rabile în Orientul Mijlociu, pe 
baza retragerii Israelului din 
teritoriile arabe ocupate după 
1967, soluționării problemei po
porului palestinian, prin res
pectarea dreptului său la auto
determinare și la constituirea 
unui stat propriu indepen
dent, pronunțându-șe. do ase
menea. pentru organizarea 
unei conferințe internaționale.

lumii persistă sau 
conflicte si stări de 
este unirea tot mai 
eforturilor popoare-

sub egida Națiunilor Unite, la 
care să participe toate țările 
interesate, inclusiv Organizația 
pentru Eliberarea Palestinei.

Profund îngrijorați de evolu
ția situației din Liban, cea dod 
președinți au scos in evidență 
necesitatea retragerii necondi
ționate a trupelor israeliene 
din această tară, respectării 
independentei, suveranității, u- 
nitătii naționale si integrității 
teritoriale, astfel incit să fie 
create condițiile ca poporul li
banez să-și rezolve singur pro
blemele interne, fără nici un a- 
mestec din exterior, pe baza 
reconcilierii si conlucrării tu
turor tortelor politice libaneze.

Pe parcursul dialogului la ni
vel înalt româno-egiptean de 
la Cairo au fost abordate și 
alte aspecte arzătoare ale ac
tualității. cum sint înfăptuirea 
dezarmării generale și în pri
mul' rind a dezarmării nu
cleare. lichidarea subdezvoltă
rii si instaurarea noii ordini e- 
conomice internaționale, lichi
darea completă a colonialismu
lui si neocolonialismului, a po
liticii __ ,1
nare rasială. în ceea ce pri
vește 
Irak, 
încetării confruntării militare 
si trecerea Ia rezolvarea pro
blemelor dintre ele pe calea 
tratativelor, avindu-se în vede
re interesele ambelor tari, ale 
păcii și bunei vecinătăți în a- 
ceastă regiune a lumii.

Prin atmosfera de caldă prie
tenie si deplină înțelegere în 
care s-a desfășurat, prin carac
terul său deosebit de rodnic, 
întilnirea Ia nivel înalt de la 
Cairo a deschis noi perspecti
ve colaborării dintre România 
și Egipt, inscriindu-se. în ace
lași timp, ca o contribuție de 
seamă la cauza păcii, securită
ții și cooperării internaționale, 
în eforturile pentru promova
rea unor raporturi echitabile 
intre state. Opinia publică 
din tara noastră, tineretul 
român, urmărind cu viu inte
res și profundă satisfacție des
fășurarea noului dialog româ
no-egiptean. își exprimă con
vingerea că rezultatele acestei 
vizite vor constitui un valoros 
aport Ia amplificarea conlucră
rii dintre România și Egipt, 
în consens cu interesele de 
pace, de progres si propășire 
ale ambelor țări, cu cauza în
țelegerii si colaborării reciproc 
avantajoase intre toate țările 
lumii.

RODICA AVRAMI

de apartheid și discrimi-

conflictul dintre Iran șl 
s-a reliefat necesitatea
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